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Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ nám. T.G.Masaryka 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.

OBSAH5



Vážení spoluobčané,

společně s právě přicházejícím měsícem vcházíme plně do 
léta, krásného období prázdnin a dovolených. Slunce jakoby se 
jich už nemohlo dočkat, a tak ještě před koncem školního roku 
pořádně rozpálilo nejen chodníky našeho města, ale vše, na co 
dosáhlo. Proto jsme také jistě všichni rádi, že nastoupila doba 
rozvolňování, jehož velkou část máme zdárně za sebou a klesa-
jící čísla mapující současnou epidemiologickou situaci potvr-
zují, že dané rozhodnutí bylo na místě. Děti se s nadšením (byť 
jenom na krátkou dobu) vracely do školních lavic, naši senioři 
obnovili svá pravidelná setkávání, hospůdky a restaurace se 
pomalu začaly zaplňovat nedočkavými zákazníky a z dětských 
hřišť a parků se opět ozývá dětský smích a jásot. Taktéž zájmová 
sdružení a spolky obnovily svou činnost, stejně jako naše kultur-
ní centrum. Jistě se těšíte na návštěvu letního kina i našeho „re-
tro“ koupaliště, na společné akce na Ondřejníku a další kulturní, 
sportovní či společenské aktivity, které se pro Vás připravují. Je 
radost sledovat, jak krásně ožilo i naše město. Život se vrací do 
„normálu“. Přicházejí prázdniny a my si přejeme, aby se kovido-
vá situace již nikdy nevrátila.

Bohužel se nemohou všichni radovat z nadcházejících letních 
dní. Hluboce soucítíme s lidmi na břeclavsku a hodonínsku. Niči-
vé tornádo si vyžádalo lidské životy, mnoho zraněných a zkázu, 
která nemá v našich moderních dějinách obdoby. Koronavirová 
krize sice dokázala lidi od sebe na čas oddělit, ale současně silně 
stmelit, stejně tak, jako se stalo nyní za těchto velmi nešťastných 
okolností na jižní Moravě. Děkuji všem za obrovskou vlnu pod-
pory a solidarity s postiženými a vaši nezištnou pomoc. ♥ 

SLOVO  STAROSTKY

07  2021

V uplynulých dnech mi udělal velkou radost nově dokončený 
projekt v zahradě bývalého kláštera, nynějšího střediska soci-
álních služeb. Jeho předmětem byla oprava dalších bezbariéro-
vých vstupů a vybudování zahradního altánu pro klienty stře-
diska a tím vytvoření nového prostoru k jejich společenskému 
vyžití i odpočinku. Doposud nevyužívaná plocha v bezprostřední 
blízkosti budovy se tak změnila v kouzelné a klidné místo zacho-
vávající dostatek soukromí. A to není vše, co se v areálu zahrady 
střediska bude dít. Nového kabátu se dočkají také zde umístěné 
sochy – kulturní památky, a to stejně jako ty, stojící na náměstí. 
Jejich rekonstrukce započne v červenci a bude probíhat po dobu 
jednoho roku. Finanční prostředky na jejich obnovu získáme 
z přeshraniční spolupráce s Polskem. Jakmile bude dokončena 
oprava budovy radnice, sousoší Panny Marie Karmelské s Ježíš-
kem i socha sv. Jana Nepomuckého budou ozdobou frýdlantské-
ho náměstí.

Přeji vám všem klidné a na zážitky bohaté prázdniny, ať už je 
budete trávit doma či na chalupě, cestováním po vlastech čes-
kých anebo se vydáte za hranice. Všude na sebe dávejte pozor, 
abyste se odpočinuti, plni síly a energie vrátili ve zdraví domů! 
Nezapomínejte na bezpečnost, abychom si za dva měsíce spoko-
jeně mohli říct, že toto léto se opravdu povedlo! Buďte na sebe 
opatrní!

S úctou Helena Pešatová, vaše starostka

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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Rada města

• schválila organizační řád a organizační strukturu Městské policie 
Frýdlant nad Ostravicí od 01.07.2021
• schválila plán veřejnosprávních kontrol na rok 2021
• rozhodla uzavřít Smlouvu o umístění technického zařízení na sběr 
a další zpracování dat pro osobní doklady vydávané v působnosti Mi-
nisterstva vnitra
• rozhodla poskytnout peněžitý dar z rozpočtu města Frýdlant nad 
Ostravicí pro rok 2021 Fondu pro opuštěné a handicapované děti 
a mládež
• schválila změnu odpisového plánu příspěvkové organizace Středis-
ko sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí
• rozhodla uzavřít dodatky ke smlouvám se společnostmi SUEZ CZ a.s. 
a AVE CZ odpadové hospodářství
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku na dodávky a služby a uzavřít 

smlouvu o dílo, jejímž předmětem je výroba a montáž hodin na Do-
pravním terminálu
• rozhodla uzavřít smlouvu o spolupráci při realizaci „Digitálně tech-
nické mapy Moravskoslezského kraje pro část dopravní a technické 
infrastruktury obcí“ s Moravskoslezským krajem
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím 
řízení k veřejné zakázce malého rozsahu na stavební práce s názvem 
„Přechod pro chodce u ZŠ TGM“
• schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí č. 
9 pro rok 2021
• schválila řádnou účetní závěrku společnosti T E R M O Frýdlant n. O. 
s. r. o. a Výroční zprávu společnosti za rok 2020
• rozhodla uzavřít smlouvu o zprostředkování a zajištění dalších čin-
ností, jejímž předmětem je zprostředkování burzovních obchodů na 
sdružené služby dodávek elektrické energie a zemního plynu na ob-
dobí 24 měsíců
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého roz-
sahu s názvem „Restaurování soch ve Frýdlantu nad Ostravicí“
• schválila Účetní závěrky a rozbory hospodaření příspěvkových orga-
nizací města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2020
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4 TÉMA MĚSÍCE

CO UVEDENÁ ORGANIZAČNÍ ZMĚNA ZNA-
MENÁ PRO ZÁKAZNÍKY?

Turistické informační centrum se nachá-
zí na stejném místě jako doposud, obsluhují 
jej stejné pracovnice, takže na první pohled 
zákazníci změnu nepocítí. Drobnými krůčky 
chceme pro město Frýdlant nad Ostravicí i pro 
celý mikroregion přicházet s novými aktivi-
tami, které představí naše město jako bránu 
Beskyd a také upozorní na zajímavosti Mikro-
regionu Frýdlantsko-Beskydy.

MŮŽETE PROZRADIT, CO MÁTE NA MYSLI 
TĚMI DROBNÝMI KRŮČKY?

Na začátku roku jsme informačnímu cen-
tru zřídili facebookový profil, který si po-
stupně získává své příznivce. Město nemělo 
vlastní web s nabídkou služeb pro turisty, 
takže připravujeme nové webové stránky, 
které nabídnou turistické zajímavosti na-
šeho města a nebudou chybět ani tipy na 
výlety po celém mikroregionu. Web bude 
obsahovat kalendář akcí – záměrem je shro-
mažďovat kulturní, společenské i sportovní 
akce jak města Frýdlant nad Ostravicí, tak 
všech obcí mikroregionu.

JAK JSTE PROŽILI OBDOBÍ, KDY MUSELA 
BÝT PROVOZOVNA TIC ZAVŘENA Z DŮVO-
DU LOCKDOWNU?

Čas povinného uzavření jsme využili 
k  tomu, abychom administrativně a organi-
začně nastavili chod infocentra pod novým 
zřizovatelem. Připravili jsme podklady pro 
nový web. Vyhledali jsme možnosti, jak získat 
finanční podporu na různé projekty a podali 
několik žádostí o dotace. Jeden projekt už re-
alizujeme a u ostatních čekáme na schválení. 
Pokud budeme úspěšní, informace se určitě 
objeví v dalších vydáních zpravodaje.

Turistické informační centrum ve Frýdlantu nad Ostravicí bylo do nedávna pobočkou TIC 
Frýdek-Místek. Od ledna 2021 je turistické informační centrum součástí Kulturního cen-
tra Frýdlant nad Ostravicí. „My jsme změnu provozovatele uvítali, protože teď se může-
me v aktivitách a nabídce soustředit detailněji na Frýdlant a okolí, už teď připravujeme 
spoustu nových projektů a určitě bychom chtěli intenzivněji spolupracovat s obcemi Mi-
kroregionu Frýdlantsko-Beskydy. Naše kolegyně mají dlouholeté zkušenosti v TIC a ces-
tovním ruchu, takže každý, kdo k nám zavítá, bude v dobrých rukou,“ říká Ing. Kateřina 
Kaiserová, ředitelka Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí.

CO PŘIPRAVUJETE NA LETOŠNÍ TURISTIC-
KOU SEZONU?

Stěžejní aktivitu pro veřejnost tvoří ko-
mentované procházky městem s názvem „Po 
stopách frýdlantské litiny a smaltu“. Společ-
ně s našimi průvodci se projdete místy, kde 
se nachází připomínky slavné éry zpracování 
železa. Píšeme o nich v samostatném článku. 
Máme na tento turistický produkt velmi klad-
né ohlasy. Díky podpoře Moravskoslezského 
kraje můžeme pro vycházku s průvodcem po-
řídit věci potřebné na její organizační zajištění 
anebo zajistit lepší propagaci.

Stali jsme se členy spolku Beskydhost a na 
společném setkání jsme nabídli spolupráci při 
přípravě suvenýrů, které by propagovaly oblíbe-
né trasy „Po medvědích tlapkách“. První suvenýr 
je již ve výrobě. Už teď můžeme prozradit, že se 
jedná o čepičky pro děti s motivem medvědích 
hlav, kterými jsou tyto trasy značeny.

Chystáme se nalákat turisty i místní obča-
ny na staronový exponát, který se nachází ve 
vstupní části Kulturního centra Frýdlant nad 
Ostravicí. Jde o cca 70 let starou reliéfní mapu 
Beskyd. Mapa původně visela v nádražní bu-
dově, po rekonstrukci se tam však nevrátila. 
My jsme mapě dali nový kabát a jsme na ni 
náležitě pyšní.

CO NABÍDNETE MÍSTNÍM OBČANŮM?
Základem naší činnosti je podpora cestov-

ního ruchu a poskytování služeb a informací 
veřejnosti.

Sídlíme ve vstupní části KC, takže prodá-
váme vstupenky na zdejší kulturní akce a do 
kina. Kromě vstupenek je u nás možné za-
koupit poukázky na divadelní představení, 
koncerty a do kina. Mnoho zákazníků neví, že 
prodáváme vstupenky na kulturní či sportov-
ní akce i mimo Frýdlant nad Ostravicí. Jsme 
prodejním místem portálů Ticketportal, Tic-
ketstream a Colosseum Ticket a díky těmto 
předprodejům můžeme prodat vstupenky na 
vybrané akce po celé republice, na představe-
ní v ostravském Národním divadle moravsko-
slezském nebo Domě kultury Ostrava. Můžete 
u nás zakoupit také vstupenky na akce pořá-
dané pod hlavičkou KulturaFM. Většinu před-
stavení je možné zarezervovat z klidu domova. 
Nově jsme se také stali sběrným místem pro 
výlep plakátů.

(redakce)

TURISTICKÉ INFORMAČNÍ 
CENTRUM FRÝDLANT N.O. 
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V každé rodině se používaly výrobky zhotovené v místních železárnách. 

Největší slávu železárny zažívaly od konce 18. století, frýdlantská litinová 
kamna se vyvážela do mnoha evropských zemí.

První doklady o výstavbě frýdlantských 
hutí pocházejí z roku 1646. Důležitým před-
pokladem pro jejich vznik bylo přírodní bo-
hatství, které se nacházelo na hukvaldském 
panství – bohaté naleziště železné rudy, dře-

vo z beskydských lesů, voda z řeky Ostravice 
i Ondřejnice.

Vznik železáren významně ovlivnil život 
mnoha obcí regionu včetně malé podhorské 
osady Frýdlant. Železárny městu, původně 
zemědělské osadě, přinesly prosperitu. Zdejší 
obyvatelé pracovali ve výrobě. V každé rodi-
ně se používaly výrobky zhotovené v místních 
železárnách. Největší slávu železárny zažívaly 
od konce 18. století, frýdlantská litinová kam-
na se vyvážela do mnoha evropských zemí. Vý-
robky ze zdejší produkce můžeme na mnoha 
místech v Beskydech obdivovat dodnes, nej-
častěji jde o litinové kříže.

Výroba smaltovaného nádobí započala ve 
Frýdlantu nad Ostravicí v roce 1868. Inspira-
cí se stala první světová výstava v Paříži, na 
které bylo plechové nádobí opatřené smaltem 
představeno. Smaltované nádobí nebylo v té 
době na trhu běžným produktem. Výroba se 
rozběhla tak úspěšně, že ve 20. letech 20. sto-

VYDEJTE SE S NÁMI PO STOPÁCH 
FRÝDLANTSKÉ LITINY A SMALTU
Frýdlant nad Ostravicí neoplývá typickými pamětihodnostmi, zato má zajímavou minulost 
v železárenském průmysl. Chcete-li se dozvědět něco z historie i současnosti podhorského měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí, můžete se s námi vydat po stopách frýdlantské litiny a smaltu.

letí se 40 % smaltované produkce vyváželo do 
mnoha zemí světa.

O historii zpracování železa ve Frýdlantu nad 
Ostravicí bychom popsali mnoho stran, my Vám 
však chceme město představit jinak. Turistické 
informační centrum Vás zve na komentovanou 
prohlídku města. Přiblížíme Vám zdejší místa se 
vztahem k frýdlantským železárnám. Projdeme 
se centrem města kolem monumentálního litino-
vého kříže, u litinového náhrobku připomeneme 
zásluhy majitele železáren. V parčíku budeme 
obdivovat tzv. galerii pod širým nebem – moderní 
svítidla ozdobená autorskými smalty. Navštívíme 
Dílnu uměleckého smaltu, kde umělci tvoří svá 
díla speciální výtvarnou technikou – smaltová-
ním. Projdeme se expozicí umělecké litiny a smal-
tu v Kulturním centru Frýdlant nad Ostravicí. 
Tady ochutnáme dělnickou svačinku v improvi-
zované kantýně. Při závěrečné exkurzi se podívá-
me do frýdlantské slévárny Beskyd s. r. o., kde za 
plného provozu uvidíme odlévání rozžhaveného 
železa a projdeme celým výrobním procesem.

Čeká Vás více než tříhodinový program, 
díky kterému poznáte vývoj města Frýdlant 
nad Ostravicí. Naše komentovaná procházka 
je zařazena do projektu Technotrasa, který 
propojuje technické zajímavosti Moravsko-
slezského kraje a ukazuje šikovnost našich 
předků. Zarezervujte si svůj termín na
https://technotrasa.cz/smaltfrydlant

(R. Kotalová)

Datum konání: 21. srpna 2021 od 14.00 hodin.
Místo konání: centrum města
Na co se můžete těšit: místní kapely, program pro děti, dobroty do 
břicha a něco na spláchnutí nebude chybět. Pak taky spousta stánků se 
zajímavými výrobky. Nebude chybět večerní překvapení.

Těšíme se na vás! Město Frýdlant nad Ostravicí

POZOR! NĚCO SE CHYSTÁ!
TRH TROCHU JINAK, ANEB TANČI, ZPÍVEJ DOKUD MŮŽEŠ!

V letošním roce tradiční srpnový Trh lidových řemesel 
nahradí akce, která proběhne „tak trochu úplně jinak“.
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Kaple tvoří příjemný meditační prostor, kte-
rý slouží duchovním a kulturním potřebám lidí 
z města Frýdlant nad Ostravicí, klientům stře-
diska a návštěvníkům. Kaple je postavena v ne-
orománském stylu, inspirovaná architekturou 
baziliky sv. Pavla v Římě, vyzdobená malbami, 
včetně dřevěného stropu. Jde o jedinečnou a stá-
le živou památku města.

Kaple má ambici být místem, centrem, srdcem 
Frýdlantu nad Ostravicí, které bude propojovat 
historii, současnost i budoucnost. Bude místem 

k čerpání duchovní síly, společnému setkávání 
při konání mší svatých, koncertních vystoupení, 
pořádání výstav a jiných akcí.

V současnosti je kaple v majetku města Frý-
dlant nad Ostravicí a je vnímána jako kulturní 
dědictví, které je potřeba chránit a zvelebovat 
pro zachování kulturních hodnot dalším ge-
neracím. Aktuálně se připravuje projekt na 
stavební úpravy spočívající mimo jiné v odstra-
nění nevhodných novodobých zásahů jako jsou 
například po povrchu vedoucí elektrorozvody, 

Stavební úpravy, které probíhaly 
od loňských Vánoc v části klášterní 
zahrady přímo navazující na jižní 
křídlo střediska sociálních služeb, 
přinesly zcela nový odpočinkový 
altán. „Kromě velmi zdařilé dře-
věné stavby se změnil i ráz okolní 
zahrady. Nově budova kláštera 
získala bezbariérový vchod se 
dveřmi naproti výtahu, čím jsme 
získali elegantní únikovou cestu,“ 
představil novou podobu kláš-
terní zahrady ředitel Jiří Hořínek. 
Zároveň byla opravena stávající 
nájezdová rampa v těsné blízkosti 
upravovaného prostoru. Architek-
tonické pojetí altánu kopíruje tvar 
střech budovy kláštera. Samotný 

altán nabízí klidné, večer osvětle-
né, odpočinkové a setkávací místo, 
primárně určené pro klienty stře-
diska. Zahradní areál bude večer 
z bezpečnostního důvodu uzavřen. 
Návštěvníci si určitě všimnou 
dřevěných soch tří andělů, jejichž 
vztah k areálu ředitel Jiří Hořínek 
prozradil: „Sochy byly vyřezány 
z  kmenů tří jedlí, které jsme mu-
seli vykácet z důvodu hrozícího 
nebezpečí. Stromy tak v jiné podo-
bě nadále zůstanou součástí naší 
zahrady.“ Projekt byl z velké části 
spolufinancován Moravskoslez-
ským krajem, pět kusů laviček bylo 
financováno projektem z MAS Frý-
dlantsko–Beskydy. (redakce)

ALTÁN A ZPEVNĚNÉ PLOCHY V AREÁLU KLÁŠTERA 

SBÍRKA NA OPRAVU KAPLE
VE STŘEDISKU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

„SPOJME SE A ZACHRAŇME DÍLO, KTERÉ PROPOJUJE HISTORII, SOUČASNOST I BUDOUCNOST!“

dále řeší sanaci zemní vlhkosti, opravu a obno-
vu vnitřních povrchů, včetně obnovy stávajících 
maleb, které budou zachovány a restaurovány, 
dále obnovu kamenických prvků a podlah. Tyto 
stavební úpravy představují investici ve výši více 
než 14 milionů korun.

Vedení města a střediska hledají vhodné do-
tační výzvy k získání potřebných finančních pro-
středků na obnovu kaple. Na záchraně tohoto 
nádherného prostoru se můžete podílet i Vy, a to 
formou příspěvku do veřejné sbírky.

Přispět můžete jakoukoliv částkou buď pří-
mo na transparentní účet zřízený pro tyto 
účely: 123-3086830227/0100

U každé transakce bude zřejmá výše a měna 
příspěvku, datum připsání či odeslání platby, po-
pis platby, název účtu plátce (byl-li bankou pře-
dán) a zpráva pro příjemce, variabilní, specifický 
a konstantní symbol (byly-li plátcem uvedeny).

Nebo můžete využít rovněž pevně umístěné 
pokladničky na těchto uvedených místech:
· recepce v budově Městského úřadu na ulici 
Hlavní 139 ve Frýdlantu nad Ostravicí,
· u vnitřního vchodu do kaple Neposkvrně-
ného početí Panny Marie ve Středisku soci-
álních služeb města Frýdlant nad Ostravicí,
· recepce ve SRC Kotelna,
· v prostorách Kulturního centra Frýdlant n. O.

Sbírka bude probíhat od 1. července 2021 do 
30. června 2024. Finance vybrané touto sbírkou 
budou použity výhradně na opravu kaple Ne-
poskvrněného početí Panny Marie ve Středisku 
sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí.

Děkujeme za vaše příspěvky!

Kdysi dávno klášter, dnes Středisko sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí, bylo po-
staveno v letech 1871–1875 jako tzv. Bedřichův ústav pro výchovu dcer úředníků Olomouc-
kého arcibiskupství. Nedílnou součástí objektu byla a je kaple Blahoslavené Panny Marie 
počaté bez poskvrny hříchu. Malá a útulná svatyňka byla slavnostně vysvěcena 5. listopadu 
1876. Konsekroval ji pan arcibiskup – zakladatel kníže Bedřich Fürstenberg. Den předtím, 
4. listopadu 1876, byla celá stavba kláštera předána milosrdným sestrám Karla Boromej-
ského k užívání. Dle údajů z kronik se v den svěcení sešlo ve Frýdlantu tolik lidí, že takové 
množství lidí toto horské městečko snad ještě nikdy nezažilo.



V měsíci DUBNU 2021 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Zdeňka Kokešová, 87 let, Frýdlant
paní Ludmila Tříletá, 87 let, Frýdlant
pan Karel Sobek, 85 let, Frýdlant
paní Jana Milatová, 89 let, Frýdlant
pan Jan Mazgaj, 86 let, Frýdlant
pan Milan Kraut, 85 let, Frýdlant
pan Rudolf Urbančík, 88 let, Frýdlant
paní Ludmila Bílková, 88 let, Frýdlant 
paní Alena Hajdušková, 90 let, Frýdlant
paní Emilie Závodná, 88 let, Frýdlant
paní Jaroslava Štefková, 87 let, Frýdlant
pan Jaroslav Vozňák, 89 let, Frýdlant
paní Božena Proroková, 88 let, Frýdlant
paní Zdenka Nálepová, 87 let, Nová Ves
paní Aloisie Drozdová, 85 let, Nová Ves
pan Antonín Žižka, 88 let, Nová Ves
paní Jiřina Lišková, 87 let, Lubno

V měsíci KVĚTNU 2021 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Ladislav Vašut, 90 let, Frýdlant
pan Ing. Josef Hradil, 89 let, Frýdlant
paní Markéta Bernardy, 89 let, Frýdlant
paní Božena Štěrbová, 86 let, Frýdlant
paní Vlasta Paštinská, 88 let, Frýdlant
pan Stanislav Šigut, 85 let, Frýdlant
paní Milena Kubelková, 90 let, Frýdlant
pan Ladislav Kaňa, 87 let, Frýdlant
paní Milada Kubačáková, 85 let, Nová Ves
pan Jaroslav Ondřejec, 89 let, Nová Ves

V měsíci ČERVNU 2021  oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Antonie Havranová, 90 let, Frýdlant
pan prof. Ing. Miroslav Mohyla, DrSc., 92 let,
Frýdlant
paní Božena Strušková, 85 let, Frýdlant
paní Božena Šeligová, 85 let, Frýdlant
paní Drahomíra Toflová, 88 let, Frýdlant
paní Vlastislava Dvořáková, 90 let, Frýdlant
paní Božena Matýsková, 87 let, Frýdlant
paní Jarmila Skýbová, 95 let, Frýdlant
paní Ludmila Rychtářová, 93 let, Frýdlant
pan Karel Staněk, 86 let, Nová Ves
paní Anna Vacková, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům!

JUBILANTI  MĚSTA

Za podmínky dodržování příslušných opat-
ření je v současné době umožněno účastnit 
se některých hromadných akcí, a tak město 
Frýdlant nad Ostravicí, pod záštitou starostky 
RNDr. Heleny Pešatové, zorganizovalo tradiční 
výjezd seniorů – jubilantů na Lysou horu. Akce 
se konala ve dvou termínech, a to 15. a 22. červ-
na 2021.

Účastníci výletu se ráno sešli před frýdlant-
ským gymnáziem, kde byl již připraven auto-
bus. Odtud se cestovalo přes obec Krásnou až 
na vrchol Lysé hory. V prvním termínu bylo 
počasí velmi pěkné již od samotného výjezdu, 
a tak si všichni po cestě užívali pohled do kraji-
ny zalité sluncem, z vrcholu bylo možno v dálce 
spatřit i obrys Tater. Ve druhém termínu sice 
během jízdy pršelo, ale po několika horkých 

dnech to bylo příjemné osvěžení. Na vrcho-
lu pak vysvitlo slunce a bylo velmi příjemně. 
Všichni se společně prošli kolem vysílače, bu-
dovy meteorologické stanice a horské služby 
a  u „hladícího bodu“ na vrcholu Lysé hory se 
společně vyfotili. Poté se celá skupina odebra-
la do chaty Klubu českých turistů – Bezručovy 
chaty, kde seniory čekalo občerstvení a byl čas 
také na chvilku porozprávění a zavzpomínání 
na časy minulé.

Cestou zpět ještě paní starostka seznámila 
jubilanty s aktuálním děním ve městě, podě-
kovala za hezky strávený den a popřála všem 
hodně zdraví.

(odbor vnitřních věcí 
a obecní živnostenský úřad)  

SBÍRKA NA OPRAVU KAPLE
VE STŘEDISKU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

TRADIČNÍ VÝJEZD FRÝDLANTSKÝCH  
SENIORŮ NA LYSOU HORU SE VYDAŘIL

Po dlouhé pauze, kdy jsme se všichni museli omezit ve svých aktivitách, ať už kulturních, spor-
tovních či jiných, se konečně začalo blýskat na lepší časy.
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inzerce

Město Frýdlant nad Ostravicí vydalo 
novou obecně závaznou vyhlášku města 
č.  4/2021 o  užívání plakátovacích ploch 
v  majetku města, na základě které zajišťu-
je výlep plakátů na plakátovacích plochách 
města pouze Kulturní centrum Frýdlant nad 
Ostravicí (sběr plakátů pro výlep v kancelá-
ři Turistického informačního centra na ul. 
Hlavní, čp. 1755, Frýdlant n.O.).

Informace k vylepování včetně ceníku jsou 
zveřejněny na webu Kulturního centra Frý-
dlant nad Ostravicí, www.kcfno.cz.

Sankce za porušování vyhlášky jsou sta-
noveny dle § 4 odst. 2 zák. č. 251/2016 Sb., 
o některých přestupcích, ve znění pozdějších 
předpisů, kdy za přestupek lze uložit pokutu 
až do částky 100.000Kč.

Děkujeme za dodržování pravidel a obec-
ně závazné vyhlášky č. 4/2021.

(Odbor majetku a investic)

OPRAVY KOMUNIKACÍ BUDOU PROVÁDĚNY 
NĚKOLIKA ZPŮSOBY:

1. Oprava technologií „Jetpachter“
2. Opravy živičnou směsi ACO 11+
3. Celoplošné opravy komunikací
4. Opravy chodníků

Jako každý rok to budou v prvé řadě opravy 
výtluků směsí ABS – tryskovou metodou Jet-
Pachter. Tato metoda se používá na méně frek-
ventovaných komunikacích a na těch, kde jsou 
značné praskliny.

Druhý způsob opravy, za tepla pokládanou 
živičnou směsí ACO 11+, bude používán na více 

frekventovaných komunikacích. Oprava spočívá 
v zařezání stávajícího povrchu, vyčištění výtlu-
ků, penetrování, pokládce směsí ACO 11+ a zalití 
pracovních spár asfaltovou zálivkou.

Celoplošné opravy komunikací budou spo-
čívat ve vyfrézování stávajícího povrchu a ná-
sledné pokládce nového živičného povrchu 
ACO 11+.

Samozřejmě i letos budou pokračovat opravy 
chodníků, kdy dojde k rozebrání stávající dlaž-
by, odstranění poškozených obrub a uložení 
nových, obnově konstrukčních vrstev a poklád-
ky nové zámkové dlažby. Letos se počítá hlavně 
s opravou části chodníků na ul. Nerudova.

OPRAVY KOMUNIKACÍ A CHODNÍKŮ

TURISTICKÝ CHODNÍK NA LETIŠTĚ
Dne 30. dubna 2021 byla dokončena a pře-

vzata do užívání stavba „Oprava chodníku 
nad Harcovským mostem“ financovaná měs-
tem Frýdlant nad Ostravicí.

V rámci opravy došlo k obnově konstrukč-
ních vrstev chodníku, pokládce povrchu ze 
zámkové dlažby, osazení žlabového odvodně-
ní a ukotvení zábradlí.

Věříme, že tento chodník bude občanům 
města a návštěvníkům Beskyd sloužit ke spo-
kojenosti a instalovaný nový odvodňovací 
žlab pomůže efektivnímu odvodu dešťových 
srážek při vydatných deštích a k ochraně blíz-
kých nemovitostí.

	 (Radka Grossmannová)

Letošní poměrně tuhá zima se velmi výrazně podepsala na stavu komunikací ve městě 
i  v  místních částech města Frýdlant nad Ostravicí. Značné výtluky udělaly z cest v mnoha 
případech překážkovou dráhu. Nyní už to snad vypadá, že by neměly přijít žádné velké výkyvy 
teplot a práce na opravách budou moci proběhnout v červnu a červenci 2021.

PLAKÁTOVACÍ PLOCHY 
MAJÍ NOVÁ PRAVIDLA

INFORMACE 
Z MĚSTA
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Jako každý rok to budou v prvé řadě opravy výtluků směsí ABS 
– tryskovou metodou JetPachter...
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V sobotu 12. června 2021 proběhla v kapli sv. 
Antonína Paduánského na Ondřejníku poutní 
mše, kterou došlo k symbolickému zakonče-
ní projektu „Za kulturou přes hranice“, reg. č. 
projektu CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_011/00025
01. Jak jsme již informovali v předchozích vy-
dáních Frýdlantských novin, z uvedeného pro-
jektu byla hrazena také oprava kaple (podzim 
2020), a poté proběhlo řezbářské sympozium 
(duben 2021), ze kterého vznikly dřevěné la-
vičky umístěné na úpatí Ondřejníku. 

Projekt byl realizován ve spolupráci s pol-
skými partnery, kteří se mohli díky zlepšující 
se epidemiologické situaci závěrečné akce – 
poutní mše na Ondřejníku zúčastnit a na místě 
si prohlédli všechny výstupy ze zrealizovaného 
projektu.

„Těší nás, že díky vzájemné česko-polské ko-
operaci a především skvělé spolupráci s Euro-
regionem Beskydy, vznikají užitečné projekty, 
jejichž výstupy mají kulturně společenskou 
a  historickou hodnotu,“ podpořila slovy sta-
rostka Helena Pešatová.

(Ing. Pavla Dvořáková, Odbor školství a kultury)

Je tomu již rok, co k 1. 7. 2020 zahájilo svou 
činnost Beskydské centrum duševního zdra-
ví. Středisko vzniklo díky spolupráci Charity 
Frýdek-Místek a nemocnice ve Frýdku-Místku, 
díky velkému nasazení, práci a téměř nezlom-
nosti pracovníků obou organizací, stejně jako 
díky podpoře města Frýdek-Místek a Morav-
skoslezského kraje. Uplynulý rok tak byl plný 
očekávaní, poznávaní, byl to rok, během které-

ho jsme pracovali nejen s klienty, ale také sami 
se sebou a mezi sebou.

Toto centrum, které působí na území po-
krývající téměř celý okres Frýdek-Místek, je 
určeno pro dospělé osoby do 65 let naplňující 
znaky schizofrenie a poruchy s bludy, poruchy 
nálad, jako jsou deprese a bipolární poruchy, 
obsedantně nutkavé poruchy a specifické po-
ruchy osobnosti, které mají problémy v běž-
ném fungování a zvládání každodenních čin-
ností. Cílem je především zvýšit kvalitu života 
těchto osob, předcházet jejich hospitalizacím, 
popřípadě navrátit osoby hospitalizované 
zpátky do běžného života a být jejich průvod-
ci na cestě zotavení (způsob, jak žít spokoje-
ný, nadějeplný a přínosný život přes omezení 
způsobená nemocí).

Tímto také přejeme našemu Beskydskému 
centru duševního zdraví vše nejlepší a úspěšné 
vykročení do dalších let. (Charita FM)

inzerce

MŠE NA ONDŘEJNÍKU

BESKYDSKÉ CENTRUM DUŠEVNÍHO
ZDRAVÍ SLAVÍ 1. NAROZENINY!

BESKYD RALLYE 2021, 29.7.2021
OD 17:00 FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
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 Provádíme a zajišťujeme tyto služby 
 
•   lesnické práce 
•   produkci sazenic 
•   těžební a pěstební práce 
•   dopravu dřeva 
•   výkup dříví 
•   poradenství odborného lesního hospodáře 
•   prodej palivového dříví      

  
Lesostavby Frýdek-Místek a.s.                   Zástupce pro oblast  
Slezská 2766                                                         JAROMÍR LIŠKA 
738 01 Frýdek-Místek                                            vedoucí střediska DLV 
www.lesostavby.cz                  Mob. +420 606 783 028, e-mail: liska@lesostavby.cz 
 

 
 

Ceník: Jízda po Frýdlantu nad Ostravicí 25 Kč
Mimo území města 7,50 Kč/km.

6:30 – 15:00 hodin / 775 881 690
SENIOR TAXI

Nikdo však není dokonalý a radost z pohybu 
je nejdůležitější. Proto každá cvičební hodina 
byla propojena soutěživou motivační hrou. Ve-
selé tvářičky byly toho důkazem. Sportovalo se 
především venku, ale nářadí či překážková drá-
ha v tělocvičně byly vítanou změnou.

Rovněž cvičení rodičů a dětí oddílu Korál-
ky bylo nejen veselé a hravé, ale i skotačivé. 
Cvičební pomůcky jako míčky, obruče, kužely, 
šátky, drátěnky či molitanové žížaly byly hra-
vým nástrojem pro házení, skákání a podlézá-
ní jako stvořené. Nechyběly písničky i říkadla 
s pohybem.

Závěrečné hemžení a hlavně soutěžení pro-
běhlo v sobotu 19. června 2021 v podobě spor-
tovně zábavného odpoledne pod názvem Pojď-
me si hrát.

Poděkování patří všem, kteří pomáhali na 
všech cvičebních hodinách i soutěžích.

Hurá, v naší sokolovně se opět sportuje 
a  bude tomu tak i o letních prázdninách, kdy 
budou probíhat příměstské tábory.

Krásné léto s radostí z pohybu a hlavně ve 
zdraví, přejí všichni cvičitelé TJ Sokol.

Marie Magdoňová 

Město Frýdlant nad Ostravicí opět zahájilo 
slavnostní vítání nově narozených občánků 
města. Pokud si přejete, aby Vaše děťátko bylo 
slavnostně přivítáno mezi občany našeho měs-
ta, prosíme, abyste vyplnili přihlášku, kterou 
naleznete na stránkách města Frýdlant nad 
Ostravicí, a tu pak odevzdali dle uvedených po-
kynů v informačním letáku, který rovněž nalez-
nete na stránkách města: www.frydlantno.cz → 
oranžová sekce „O Frýdlantu“ → levé menu dole 
„Vítání občánků“ → přihláška – „Vítání občán-
ků“ nebo „Vítání občánků – informace“.

Standardně jsou vítány děti ve věku šesti týd-
nů až jednoho roku. Vzhledem k tomu, že díky 
nucené koronavirové přestávce nemohla být 
některá děťátka přivítána, je možno přihlásit 
i děti starší jednoho roku.

Slavnostní akt přivítání děťátka bude pro-
bíhat tradičně v obřadní síni města Frýdlant 
nad Ostravicí – Janáčkově síni. První vítání se 
uskuteční po nashromáždění žádostí rodičů, 
nejdříve však ke konci prázdnin. O podrobnos-
tech (termín a čas) budou rodiče předem infor-
mováni.

(odbor vnitřních věcí
a obecní živnostenský úřad)

Všechny naše kroniky jsou nyní v elektronic-
ké podobě a můžete si je prohlížet a pročítat 
z pohodlí svého domova. 

Odkaz na ně najdete na webových stránkách 
města Frýdlant nad Ostravicí www.frydlantno.
cz v sekci ZAJÍMAVÉ ODKAZY (úplně dole na 
hlavní stránce) – Digitální kroniky. 

K DISPOZICI JSOU TYTO DÍLY KRONIK
• Frýdlant nad Ostravicí zaznamenaný
   v letech 1927–2007
• Nová Ves od roku 1926 do roku 2011 
• Lubno od roku 1925 do roku 1988

Odbor školství a kultury

SOKOLOVNA OPĚT 
OŽILA SPORTEM

Velkou radost měly děti, ale hlavně rodi-
če, kteří byli informováni, že od 31. května 
2021 zahajuje TJ Sokol Frýdlant n. O. opět 
své pravidelné cvičební hodiny. Cvičitelka 
Marie Magdoňová se ve svých oddílech Atle-
tika, Gymnastika a Sokolíček přesvědčila, že 
všechny děti hlavně povyrostly a také troš-
ku pozapomněly některé pohybové základy 
gymnastiky i atletiky.

MILÁ MAMINKO, MILÝ TATÍNKU, CHCETE, ABY VAŠE DĚŤÁTKO 
BYLO SLAVNOSTNĚ PŘIVÍTÁNO MEZI OBČANY MĚSTA?

KRONIKY MĚSTA DIGITÁLNĚ
Zajímáte se o historii našeho města Frýdlant nad Ostravicí, městských částí Lubno a Nová Ves 
nebo byste si rádi ověřili konkrétní informaci, ale cesta do archivu je daleká? 

WWW.FRYDLANTNO.CZ

inzerce

INFORMACE 
Z MĚSTA



Mariánský sloup na frýdlantském náměstí byl vystaven v roce 1731... 11

Z historických pramenů víme, že oltář Panny 
Marie Karmelské zdobil náš kostel již od roku 
1701. Když pak mnoho místních věřících úctu 

k ní projevilo členstvím ve škapulířovém bra-
trstvu v Moravské Ostravě, rozhodl se zdejší 
farář Antonín Hradečný roku 1721 založit toto 
škapulířové bratrstvo Panny Marie Karmelské 
i v naší farnosti (škapulíř je část oděvu řeholní-
ků, pro členy bratrstva je to většinou medailon 
s obrazem Krista a Panny Marie Karmelské). 
O deset let později z iniciativy a příspěvků to-
hoto bratrstva byl vystavěný mariánský sloup, 
který zdejší náměstí zdobí dodnes. Je tak při-
pomínkou nejen časů minulých, ale i současné-
ho vztahu úcty zdejších věřících k Panně Marii 
Karmelské, který překonal nejen josefínské re-
formy, ale i obě světové války a komunistický 
útlak. Ať už se projevoval navenek večerními 
průvody s modlitbou a zpěvem k soše na ná-
městí, nebo se musel odehrávat za zdmi kos-
tela, nikdy nepřestal. Tradice této úcty opět 
silně ožila v letech, kdy v naší farnosti sídlila 
komunita karmelitánů. Je ale živá i dnes, 20 let 
po jejich odchodu do Olomouce, především ve 
společenství III. řádu karmelského sdružující-
ho laiky, kteří chtějí žít tuto spiritualitu. Socha 
Panny Marie Karmelské zdobící frýdlantské ná-
městí tak může být připomínkou toho, že ačko-
liv se svět velmi rychle mění a vyznává nejrůz-
nější hodnoty v průběhu času, existují hodnoty 
zcela nadčasové, které nás přesahují, a stále tak 
mají co říci těm, kdo mají otevřené srdce…

(Venda Smejová)

Členové MAS Frýdlantsko – Beskydy z.s. se 
dne 22. června setkali v sále Kulturního centra 
ve Frýdlantu nad Ostravicí při příležitostí za-
sedání valné hromady spolku. Od posledního 
jednání členů spolku MAS v červnu 2020 moc 
příležitosti k osobním setkáním nebylo. Mož-
ná proto byla tentokrát účast vysoká. Kromě 
volby výběrové rady a schválení výroční zprá-
vy a účetní závěrky za rok 2020 prezentovala 
manažerka MAS Zuzana Pavlisková, přehled 
čerpání finančních prostředků z výzev MAS 
na území jednotlivých členských obcí. Jedním 
z důležitých bodů bylo i seznámení přítomných 
členů se strategií na léta 2021–2027, která by 
měla pomoci k rozvoji našeho regionu.

ODKAZ MINULOSTI, KTERÝ ŽIJE I DNES

Odkaz se týká především zdejší římskokatolické farnosti, která si 11. července 2021 při osla-
vě tzv. „malé pouti“ připomene 300. výročí vzniku škapulířového bratrstva Panny Marie Kar-
melské ve Frýdlantu nad Ostravicí, ale vlastně i všech obyvatel města.

VALNÁ HROMADA MÍSTNÍ AKČNÍ
SKUPINY FRÝDLANTSKO – BESKYDY
MOHLA OPĚT PO ROCE ZASEDNOUT

inzerce
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ZŠ a MŠ Karla Svolinského v Kunčicích pod Ondřejníkem hledá na hlavní pracovní poměr KUCHAŘE/KUCHAŘKU s možností postupu na pozici 
vedoucí kuchaře/kuchařky.
Požadujeme: výuční list v oboru Kuchař/ka podmínkou, maturita výhodou, praxi v oboru, dobrou znalost normování pokrmů, zpracování masa 
a hygienických předpisů, pozitivní a zodpovědný přístup k práci
Nabízíme: stabilní platové podmínky dle tarifů ve školství, odměny, příspěvky z FKSP, nástup dohodou
Bližší informace u vedoucí ŠJ: Jana Bakšiová, jidelna@zskuncice.cz, tel.: 703 145 899

inzerce

ŠKOLNÍ JÍDELNA V KUNČICÍCH POD ONDŘEJNÍKEM HLEDÁ KUCHAŘE

LETNÍ KINO 2021
Všichni filmoví příznivci a romantici zbystře-

te! Ani letos nepřijdete o projekce pod hvězda-
mi, letní kino je již připraveno!  Oproti loňské-
mu roku budeme hrát jen jednou týdně, a to 
pátky v areálu sportovního a relaxačního cen-
tra Kotelna. Začínáme 2. července posledním 
dílem trilogie Bobule, pro děti jsme připravili 
pohádky Křupaví mazlíčci a Červený střevíček 
a 7 statečných. Nejlepším filmem roku 2020 se 
stal snímek režisérky Agnieszky Holland Šarla-
tán a proměnil i další tři nominace, mimo jiné 
za nejlepší herecký výkon v hlavní roli, kterou 
ztvárnil Ivan Trojan. Bohužel díky lockdownu 
jste neměli moc příležitostí tento film zhléd-
nout, a proto jsme Šarlatána zařadili do naší 
letní nabídky. Srpnovou nabídku blíže předsta-
víme v dalším čísle Frýdlantských novin.  Pro-
jekce začínají po setmění, tj. v červenci okolo 
20:30 hod. S ohledem na epidemiologickou si-
tuaci, prosím, sledujte naše stránky a dodržujte 
platná nařízení. 

LÉTO NA ONDŘEJNÍKU
Tak se jmenují kulturně společenské akce, 

které pro Vás připravuje Kulturní centrum Frý-
dlant nad Ostravicí ve spolupráci s Roubenkou 
Ondřejníček. Začínáme v sobotu 5. července 
letním kinem a filmem Přes prsty. Dne 10. 
července se už potřetí můžete vydat na noční 
výšlap, kde bude pro děti připravena sladká od-
měna a pro všechny pak špekáčky k opečení na 
ohni. Nebudou chybět tradiční plackové hody 
a večer s hity 80. a 90. let. V srpnu se můžete tě-
šit například na interaktivní divadélko pro děti 
a dopoledne plné her a soutěží nebo na pozoro-
vání noční oblohy s odborným výkladem pra-
covníků Hvězdárny ve Valašském Meziříčí či 
letní kino. Podrobnosti ke všem akcím nalezne-
te na Facebooku a webových stránkách Kultur-
ního centra Frýdlant nad Ostravicí a Roubenky 
Ondřejníček.

KURZY TANCE A SPOLEČENSKÉ VÝCHOVY 
PRO MLÁDEŽ 2021 V KULTURNÍM CENTRU 
VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 

Taneční kurzy se staly důležitou etapou v ži-
votě každého z nás. Naučí vás nejen základní 
kroky a figury do společenských tanců, ale 
seznámíte se též se zásadami společenského 
chování. Kurzy jsou vhodné pro žáky středních 
škol ve věku 16–18 let. Přihlášení je možné 
v  páru, ale i samostatně pro dívky a chlapce. 
Výuku vedou profesionální taneční lektoři Oton 
Hila a Ing. Helena Bláhová. Čeká vás 12 dvouho-
dinových lekcí a 2 lekce prodloužené. Začínáme 
v pátek 3. září 2021, závěrečná prodloužená 
bude 21. listopadu 2021. Veškeré informa-
ce i s přihláškou ke stažení najdete na našich 
webových stránkách www.kcfno.cz nebo v Tu-
ristickém informačním centru Frýdlant nad Os-
travicí (TIC). Vyplněné přihlášky, prosím, ode-
vzdávejte v TIC, nebo zasílejte na adresu info@
kcfno.cz.  Děkujeme.	

(Kateřina Kaiserová, KCFnO)

Po dlouhé době nám situace umožnila vrátit 
se zpět do tanečního sálu Kulturního centra ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. I když jsme se scházeli 
on-line a snažili se stále vymýšlet zpestření pro 
děti, nic nenahradí osobní kontakt a společný 
trénink. O to více si teď vážíme, že se nám po-
dařilo taneční klub ve Frýdlantu nad Ostravicí 

uchovat a znovu se vrátit na parket.
Příprava na MČR je v plném proudu, v létě se 

chystáme na soustředění a společný prázdni-
nový výlety a také plánujeme, co všechno pro-
běhne příští školní rok. 

Nezapomínáme na ty nejmenší, proto nás 
najdete od září na základních a mateřských 

KULTURNÍ CENTRUM FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Pořádá Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí p.o. a Roubenka Ondřejníček Akce se konají pouze za příznivého 
počasí. Informace o případných změnách naleznete na www.kcfno.cz a FB „KCFnO“

26.06.   LETNÍ KINO PŘES PRSTY
   vstupné 40 Kč, rodinné 100 Kč, začátek po setmění

03.07.  HITY 80. – 90. LET 
   k tanci a poslechu na terase Roubenky od 20:00

10.07.  NOČNÍ VÝŠLAP NA ONDŘEJNÍK – 3. ROČNÍK 
   více informací na webu www.kcfno.cz

17.07.  PLACKOVÉ HODY 
   domácí bramboráky od 11:00

24.07.  HITY 80. – 90. LET 
   k tanci a poslechu na terase Roubenky od 20:00

07.08.  PLACKOVÉ HODY II. 
   domácí bramboráky od 11:00

14.08.  POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY 
   pozorování oblohy s odborným výkladem a hvězdářským 

   dalekohledem, začátek po setmění

21.08.  SPORTOVNÍ DOPOLEDNE A DIVADÉLKO PRO DĚTI 
   od 10:00 hry a soutěžě, od 14:00 pohádka

04.09.  LETNÍ KINO 
   vstupné 40 Kč, rodinné 100 Kč, začátek po setmění

11.09.  UKLIĎME ČESKO: ONDŘEJNÍK

www.kcfno.cz

školách ve Frýdlantu nad Ostravicí a okolí. 
Kroužky jsou 1x týdně a jsou zaměřené na 
rytmické hry, zábavné sestavičky i základní 
pohybové principy.

Pokud dětem nestačí kroužek a tanec je za-
čne bavit, mají vždy možnost přejít do taneč-
ního klubu. Na věku ani zkušenostech nezá-
leží a obavy z toho, že nemáte partnera nebo 
partnerku do páru, hoďte za hlavu. Sportovní 
klub má několik skupin od začátečníků po sólo 
kategorie až po soutěžní páry. Každý si u nás 
najde své. 

Pořádáme i Taneční pro dospělé a Ladies 
Dance, vyberou si u nás i rodiče. 

Pro více informací navštivte webové stránky 
www.tkantonio.cz nebo přijďte na nábor v pon-
dělí od 13. září 2021 od 17:00 do 18:00 hod. 
v KC FNO. (A. Langr, redakce)

ZPÁTKY NA TANEČNÍ PARKET
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MŠ JANÁČKOVA:
DĚTSKÁ DUŠE JE NÁDHERNÁ

A bylo ráno... Očekávání bylo obrovské nejen 
u těch nejmenších, ale i u paní učitelek a rodi-
čů, kteří do „Rozkvetlých školek“ už po nějaký 
ten čas vkládali „kousek sebe“. Kouzelné kve-
toucí ladění se prolínalo s jásotem a nadšením 
dětí, které na jednotlivých stanovištích plnily 
úkoly. Nescházela diskotéka, medaile a balíček 
s dárečky za odměnu také byl. Dětská duše 
je nádherná a křehká jako květina, potřebuje 
péči, lásku a zálivku. Tentokrát v podobě do-
konalé „sluneční sprchy“ jsme všichni společ-
ně prožili báječný den.

Poděkování patří také našim sponzorům 
p. Kaňákové, Zahrada Kokeš, p. Petrové aj.

Naše nadšení trochu pokazilo řádění vanda-
lů, kteří nám strhali obrázky dětí zavěšené na 
plotech mateřských škol. (Lenka Ambrožová)

MŠ SMETANOVA: KDY UŽ TAM BUDEME?
Tak jak se život pomalu vrací do normá-

lu, taky v mateřské školce se děti začaly těšit 
na nové zážitky. Jarní počasí vybízelo k pro-
cházkám a výletům za poznáním. Celý květen 
předškoláci z Motýlku MŠ Smetanova trénova-
li nohy krátkými i delšími vycházkami. Za po-
moci svých maminek si sbalili vše důležité do 
batůžku a mohli jsme vyrazit. Postupně jsme 
navštívili hřiště v Pržně, vyhlídku na Borové, 
prošli jsme se lesem až ke Korýtku v Maleno-
vicích. Na Den dětí jsme se vydali na horu On-
dřejník. Dobrá nálada a hezké počasí pobízely 
malé horolezce k neuvěřitelným výkonům. 

Děti šlapaly, pomalu ujídaly dobroty a s otáz-
kou „Kdy už tam budeme?“ vyšly až nahoru. 
Lehkým obědem jsme nabrali nové síly a vy-
dali se zpátky do školky. Nožky trochu bolely, 
ale síly stačily, abychom se všichni šťastně vrá-
tili. A co nás čeká příště? No uvidíme, nepro-
bádaných míst je ještě mnoho.

(Veličková Katka)

MŠ SMETANOVA: CELÝM PROJEKTEM NÁS 
PROVEDLI KVĚTINOVÍ SKŘÍTCI

Celým projektem nás provedli květinoví 
skřítci Florinka a Floriánek, kteří se svými 
kamarády sedmi kytičkami pomáhaly roz-
kvést školku. Během uzavření mateřské školy 
připravovali pro děti jednou týdně sedm no-
vých úkolů, které připevnili na plot a děti si je 
s rodiči mohli splnit během procházek kolem 
školky. Postupně na plotě začala vznikat i kvě-
tinová galerie z obrázků, které děti malovaly 
pro Florinku a Floriánka. Tímto se děti nejen 
naučily poznat a pojmenovat sedm jarních 
květin (tulipán, petrklíč, narcis, sedmikráska, 
fialka, sněženka, pampeliška), ale prostřed-
nictvím „Rozkvetlé školky“ jsme zůstali v kon-
taktu i v době uzavření školky.

Jakmile jsme se mohli vrátit zpět, pokra-
čovali jsme ve vysazování rostlinek, zdobení 
okolí školky, v doplňování galerie na plotě. 
Děti přinesly vše, co doma s rodiči vytvořily. 
Některé využily vycházky k nasbírání kytiček, 
které doma vylisovaly a nalepily do herbáře. 
Jiné vytvářely dekorativní zápichy do kvě-
tináčů, zdobily kamínky či předpěstovávaly 

Mateřská škola Frýdlant nad Ostravicí uspořádala projekt „Rozkvetlé školky“. Cílem projektu 
bylo navázat spolupráci rodičů a dětí s pedagogy mateřské školy, vytvořit příjemné prostředí 
ve školách a městě Frýdlant nad Ostravicí v době pandemie. Akce byla zahájena již 1. března 
2021 a velké finále se uskutečnilo 3. června 2021. Rozkvetly školky a zahrady v MŠ Janáčkova, 
MŠ Smetanova, MŠ Nová Ves a MŠ Lubno. Na jaře děti pěstovaly a sadily rostlinky, samozřejmě 
s pomocí rodičů, společně s kamarády ze školy vytvářely výtvarné práce, naučily se básničky, 
písničky a společné tanečky. V den velkého finále probíhaly na jednotlivých zařízeních hry, 
soutěže, výstavy a prezentace prací. Věříme, že jsme potěšili také občany našeho města. A jak 
akci hodnotily samotné paní učitelky a děti? Přečtěte si následující reportáže.

ROZKVETLÉ ŠKOLKY

květiny. Vše pak přinesly do školky a květiny 
společně s rodiči zasadily.

Celé rozkvetlé putování s Florinkou a Flo-
riánkem bylo zakončeno Květinovým dnem. 
Všechny děti si vytvořily květinové doplňky 
v  podobě triček, kloboučků či čelenek a pro-
žily dopoledne plněním nejrůznějších úkolů, 
tvořily květinové dekorace a náramky z živých 
květin, malovaly abstraktní obrazy na textil, 
soutěžily v družstvech a poměřovaly svou ob-
ratnost i rychlost. (Jana Bínová)

MŠ LUBNO: VE ŠKOLCE SE V ČERVNU ZDRA-
VÍME ALOHA!

A co se dělo v lubenské školce? Děti i paní 
učitelky v Lubně projekt Rozkvetlé školky 
propojily s červnovým tématem Za krásami 
naší planety a přesunuly se s dětmi na Havaj-
ské ostrovy. Děti se seznámily s místní faunou 
a florou, na pískovišti ve školce si vytvořily pí-
sečnou pláž a naučily se havajský tanec Jsem 
bos a ty jsi bosá noha. Ve školce se v červnu 
místo ahoj říká aloha.

„Celý projekt Rozkvetlé školky začal už 
v březnu. To jsme s dětmi zasadili první semín-
ka lobelek a gazánií,“ vzpomínala paní učitelka 
Kačenka. Měsíc duben se pak nesl v duchu tvor-
by „neživé“ květinové výzdoby. Všichni vyráběli 
voděodolné květiny na plot školky, barevné tře-
petalky pro děti na ruce a na nohy.

V průběhu měsíce května nás rodiče doslo-
va zasypali květinami v nádherně ozdobených 
květináčích a truhlících, které vyráběli s dětmi 
doma. (Olga Honková)

MŠ NOVÁ VES: HLAVNĚ, AŤ JE PĚKNÉ POČASÍ
Přesně to si přály všechny paní učitel-

ky z  Mateřské školy Nová Ves. Ve čtvrtek 3. 
června jsme se totiž loučili s projektem „Roz-
kvetlé školky“. Děti se na tento den moc tě-
šily. Již od brzkého rána zněla školkou melo-
die a slova písničky „Pampelišky“, na kterou 
si děti nacvičily krátký taneček. „Přijede se 
přece podívat televize.“ V zahradním altánku 
jsme připravili výstavu obrázků květin, které 
děti nakreslily doma, v době uzavření školek 
nebo pak přímo ve školce.

Do školky děti nosily také květiny, které 
doma společně s rodiči vypěstovaly a krásně 
namalované kamínky. Ani paní učitelky neza-
hálely. V oknech nám tak rozkvetly kopretiny 
vytvořené z papíru a na plotu před školkou 
květinky všech barev vytvořené z PT víček. 
Parapety zdobily truhlíky osázené muškáty, 
které nám věnovalo malé místní zahradnic-
tví. Ale i nám se podařily vypěstovat malé ko-
pretinky, hlavně ta radost, když jsme objevili 
první bílé květy. Počasí jsme měli nakonec 
pěkné a s pomocí dětí, rodičů a zaměstnanců 
MŠ nám naše školka opravdu rozkvetla.

(Martina Hlístová)

www.msjanackova.cz
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Cíle vycházek byly různé. Nejbližší okolí, hřiště u školy či dopravní hřiště,
Ondřejník či jiná známá místa s oblíbeným občerstvením či zábavou... 

Ještě než se tak stane, pojďme alespoň krát-
ce bilancovat, co se nám v Tégeemce v těch 
pár dnech, kdy jsme mohli být všichni spolu 
ve škole, povedlo. 

Ve studených květnových dnech proběhly 
13. a 14. května 2021 exkurze do lokality Kot-
vice za přítomnosti odborníka z praxe a byly 
sledovány biotopy vzácně se vyskytujících 
ptáků v našem kraji. Všechny 6. třídy se i přes 
nepřízeň počasí seznámily s krásným prostře-

dím řeky Odry a jejím okolím. Stejné možnosti 
využili i starší žáci 1. stupně.

Naše škola se každý rok účastní soutěže 
„Hledáme nejlepšího mladého chemika ČR“. 
Letošní ročník stejně jako mnohé další akti-
vity poznamenala epidemiologická opatření, 
takže i tato soutěž probíhala on-line. Ani to 
však nebylo překážkou pro dva úspěšné žáky 
2. stupně. Přes školní kolo, krajské kolo a regi-
onální finále se do celostátního finále probo-

NESLAVNÝ ŠKOLNÍ ROK JE ZA NÁMI
Ano, je tomu tak. My všichni školou povinní, žáci, učitelé i rodiče jsme se dočkali. Jsme v cíli 
a dlužno poznamenat, že „trať“ letošního ročníku by se dala přirovnat k běhu přes překážky, 
hodně těžké překážky! Co je však podstatné, je to, že jsme je všechny překonali a 30. června si po 
rozdání vysvědčení můžeme od toho nahromaděného stresu, napětí a mnohdy hlavně psychic-
kého vypětí jít na dva měsíce odpočinout. A jak pevně věříme, snad to budou chvíle plné zážitků, 
strávené pokud možno bez větších omezení, hlavně v pohybu, přírodě a s těmi, které máme rádi. 

Uplynulý školní rok byl obtížný pro všechny. 
Na naší škole přesto přinesl i leccos dobrého 
a nového.

V září jsme přivítali prváky, kteří hned absol-
vovali adaptační pobyt v Malenovicích. Sotva se 
však život na škole vrátil do běžných kolejí, při-
šel začátkem října okamžik, který jsme všichni 
tak trochu čekali.

Na distanční výuku jsme byli docela dobře 
připraveni už při první vlně na jaře roku 2020, 
takže jsme měli při podzimním „repete“ na čem 
stavět a mohli jsme mnohé ještě vylepšit. Již ně-
kolik let ve škole používáme vzdělávací systém 
Google Classroom, takže žáci i učitelé od počát-
ku pandemie pracovali ve známém, jednotném, 
ale především bezpečném prostředí. Kromě 
toho jsme se snažili výuku zpestřovat nejrůz-

nějšími dalšími nástroji a aktivitami.
V hodinách češtiny jsme například virtu-

álně besedovali s hercem Slováckého divadla 
v Uherském Hradišti Pavlem Šupinou nebo 
v rámci projektu Akademie věd vyslechli před-
nášku doktora Roberta Kolára z Ústavu pro 
českou literaturu o českém verši. Pro učitele 
jazyků byla distanční výuka příležitostí k uplat-
nění individuálního přístupu, jaký nebývá při 
„běžné“ výuce vždy dost dobře možný.

Naši žáci se aktivně on-line účastnili nejrůz-
nějších soutěží jako byla olympiáda v českém 
jazyce či zeměpisu, nebo třeba literární soutěž 
Senátu ČR.

Nesmíme zapomenout ani na skvělou akti-
vitu našeho učitele Justina Loye, který nás po 
celou koronu povzbuzoval svým vysíláním na 

joval Ondřej Cieplý z 9. B. Těsně před postupo-
vým místem se umístila Ester Smejová z 9. C. 
Je to největší úspěch žáků naší školy v historii 
této soutěže a my jsme na ně právem pyšní. 
Patří jim za to dík, uznání a poděkování.

Po době strávené u počítačů, mnoha dnech 
plných omezení a opatření jsme se mohli kon-
cem roku konečně trochu nadechnout a začít 
téměř normálně fungovat. Není se co divit, 
že 1. června na Den dětí vyrazila celá škola 
do přírody. A vzhledem k tomu, že nám okolí 
města nabízí nepřeberné množství možnos-
tí, zvolili pedagogové svým svěřencům trasy 
a cíle prvního červnového dne tak, aby si to 
opravdu všichni užili. Možnost volně prožít 
dopoledne se svými spolužáky byla pro všech-
ny radostným a dlouho očekávaným okamži-
kem. V podstatě ani nezáleželo moc na tom, 
kam se vydají. Hlavní bylo užít si společné 
chvíle s těmi, které jsme nějakou dobu nevidě-
li naživo, ale jen na monitoru obrazovky počí-
tače. Cíle vycházek byly různé. Nejbližší okolí, 
hřiště u školy či dopravní hřiště, Ondřejník či 
jiná známá místa s oblíbeným občerstvením či 
zábavou. Ať už si to děti se svými učiteli zamí-
řily kamkoliv, vše bylo umocněno nádherným 
slunečným počasím a přátelskou atmosférou. 
A mi nezbývá, než s jistotou konstatovat, že le-
tošní Den dětí se nám skutečně vydařil.

Dovolte mi, abych závěrem poděkoval všem 
žákům, pedagogům, správním zaměstnancům, 
přátelům a podporovatelům naší Tégeemky za 
spolupráci v uplynulém školním roce a popřál 
jim a Vám všem krásné a poklidné prázdniny 
či dovolenou, slunné léto plné obohacujících 
zážitků spojených především s odpočinkem 
bez mobilů, iPadů a počítačů. Užijte si dva mě-
síce a v září zase ve škole na viděnou! 

(Jaromír Horký, ředitel ZŠ TGM)

COVIDOVÝ ŠKOLNÍ ROK NA GYMNÁZIU BMA Facebooku nejen žáky školy, ale i absolventy či 
přátele našeho gymnázia.

Maturita už pak byla jen třešničkou na dortu 
náročného školního roku. Budeme se těšit na 
ten další – snad už konečně normální –, ve kte-
rém nás přivítá nově zrekonstruovaná budova 
naší školy. Krásné prázdniny!

(L. Foldyna)

w
w

w
.z

sf
ry

dl
an

t.c
z



15ŠKOLY
ERASMUS+ NA GYMNÁZIU

Od virtuálního setkání partnerských škol 
v Portugalsku uplynul jen měsíc a my jsme měli 
příležitost zúčastnit se již druhé virtuální mo-
bility, a to ve Finsku. Touto mobilitou končila 
v pořadí čtvrtá a zároveň poslední fáze meziná-
rodního projektu Erasmus+ The Town I Want 
to Live in: A sustainable Approach (Město, ve 
kterém bych chtěl žít: Udržitelný přístup).  Na-
ším úkolem bylo vylepšit návrh nového parku 
v  našem městě, tentokrát v rozšířené realitě 
pomocí programu Twinmotion. Design parku 
pro volnočasová setkání všech generací naši 
studenti vytvořili nejprve v programu Sket-
chUp, park vytiskli na 3D tiskárně a oživili ani-
macemi. Návrh parku byl k naší velké radosti 
kladně přijat starostkou města, paní RNDr. 
Helenou Pešatovou. Pokud chcete vidět, jak by 
mohla vypadat zóna odpočinku a zábavy mezi 
Sokolovnou a lékárnou na Hlavní ulici, podí-
vejte se na https://www.youtube.com/wat-
ch?v=JPpLY3ECDN0&t=18s. A pokud sežene-
me peníze, může se začít stavět.

(Soňa Macurová, Gymnázium Frýdlant n. O.)

Kdo z nás dnes nevlastní mobil? Asi všichni. 
Pro dospělé je nepostradatelným pomocní-
kem, ale vlastní ho už většina školou povin-
ných dětí. I ty úplně nejmenší jej umí používat, 
některé možná ještě dřív než vyrostou z plí-
nek. Život bez něj si už většina lidí neumí ani 
představit. Většinou si však uvědomujeme jen 
výhody, které nám přináší. 

Požádali jsme děti, aby se zamyslely nad 
tím, zda může přinášet i nevýhody.  Bylo ne-
smírně zajímavé, kolik nápadů byly schopny 
vymyslet na toto poměrně vážné téma. 

A TADY JSOU ODPOVĚDI DĚTÍ:
Dobrý sluha, ale zlý pán nemusí být jen 

oheň, ale třeba i mobilní telefon. Pomůže nám 
přivolat pomoc, spojuje lidi. Pomocí mobilu 
zjistíme předpověď počasí, stav našeho konta 
v bance, trasu výletu. 

Na mobilu si ale můžeme vytvořit i závis-
lost. Méně se setkáváme se skutečnými kama-
rády. Dáváme přednost mobilu před běháním 
venku. Na mobilu hrajeme hry, ale jsme u toho 
sami, schází nám společenský kontakt. Tele-
fonující řidič způsobí dopravní nehodu, přes 

MOBIL: DOBRÝ SLUHA, ZLÝ PÁN
hlasitou hudbu ve sluchátkách přeslechneme 
blížící se vlak. A co kyberšikana?

O těchto tématech diskutovaly děti při ho-
dinách výtvarné výchovy a vytvořily k nim 
nápadité obrázky. Vyzkoušely si různé vý-
tvarné techniky. A protože některé práce byly 
na opravdu vysoké úrovni, rozhodli jsme se 
zúčastnit výtvarné soutěže vyhlášené na toto 
téma.  

Tři nejlepší práce z každé třídy se zúčastní 
celoškolní soutěže na ZŠ Komenského. Věří-
me, že naše obrázky se budou líbit. Děti je tvo-
řily s velkým zaujetím.

(Kolektiv učitelek a žáků ZŠ Satinka Nová) 

www.zskomenskehofno.cz



Je jí dvacet jedna let a vyhrává jeden 
závod za druhým. Před pár léty začala 
běhat a vyběhla až na stupínky slávy 
Beskydské sedmičky, LH 24 nebo Lysá-
cupu. Aktuálně je úřadující vícemis-
tryní republiky v půl maratonském 
běhu, trénuje na evropskou kvalifika-
ci a jejím snem je olympiáda. O běhu 
ale i kapele Humbug jsme si povídali 
s Barborou Macurovou.

Foto a rozhovor: Jan Škraňka 
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Jaké bylo Vaše dětství? Bylo taky sportovní? 
Taťka je sportovec. Moc to o sobě nedával vědět, 
ale byl třeba na Mont Blancu nebo se vydal na 
kole z Frýdlantu na Praděd. Pořád byl na kole 
nebo na běžkách a sem tam mě brával s sebou. 
Dnes ho obdivuji, že se vrátil z těžké práce, šel si 
zasportovat a pak ještě našel energii a hrál si se 
mnou. V turistickém oddíle jsem začala vlastně 
běhat. A pak taky to, co dělaly moje sestry, tak 
jsem dělala s nimi.
 
Vzpomněla jste sestry, měly pro Vás speciál-
ní pochopení a trénovaly Vás? 
Co se týká běhu, tak na začátku při mně stála 
Pavla, která běhala orientační závody a nabídla 
mi, jestli bych nechtěla taky. Naopak samotným 
během a během po horách mě nejvíc inspirova-
la druhá sestra, Petra. V tu dobu žila v Norsku. 
Běhaly jsme tam obě a naučila mě třeba, jak 
skloubit dohromady stravu s během a podobně. 
Když mi bylo patnáct, Petra vyhrála LH24 a já si 
řekla, že bych to taky chtěla dokázat. 

Věděla jste už jako malá, že chcete běhat, 
nebo jste se věnovala i dalším sportům?
Hodně dlouho jsem s tím bojovala. Když to 
řeknu s nadsázkou, nadání jsem asi měla pro 
všechny sporty. Šel mi fotbal, volejbal, hodně 
jsem chodila do sokolovny. Ve všech sportech 
jsem nejvíc využívala vytrvalost. Téměř ni-
kdy jsem nepotřebovala střídat. Řekla bych, 
že to mám po taťkovi. Ze všech sportů ale vy-
hrál běh. 

Běh, navíc často i ten extrémní – to je pro 
spoustu lidí nepředstavitelná věc. Musíte 
se někdy sama motivovat v hlavě, abyste 
běžela dál?
Všechno se to odehrává v hlavě. Takové mo-
menty samozřejmě přicházejí pořád. Třeba i 
na tréninku, když mám před sebou dvacetkrát 
čtyři sta metrů a při patnáctce se sama sebe 
ptám, co tam dělám. Když už nemůžu, snažím 
se představit ten pocit, jak se budu cítit pak. 
Ten pocit, když člověk něco dokáže nebo když 
to všechno skončí. Sama dokážu negativní my-
šlenky potlačit, ale k tomu musí každý člověk 
dospět sám. 

BARBORA MACUROVÁ
NASAĎ OBRÁTKY A NEDÍVEJ 
SE NAZPÁTKY



Co to běhání znamená? Je to něco, co Vám 
slouží, nebo je to už „nad Vámi“?
Pro mě to je už jistý druh závislosti. Někdy 
přijde den, kdy si řeknu, že běhat nepůjdu, ale 
všechny ostatní dny se na běhání těším. Mám 
až takové nutkání se proběhnout, třeba jen pět 
kilometrů.

Musíte si hlídat stravu, nebo si k jídlu dáte 
třeba i knedlíky se zelím?
Když sport berete vážně, všechno se vším začne 
souviset. Snažím se jíst zdravě, ovoce, zeleninu, 
ale občas si samozřejmě dám i čokoládu nebo 
klobásky. Nejsem masový typ a spíš poslou-
chám tělo, na co má chuť. 

Nedávno jste začala spolupracovat s trené-
rem. Co Vás k němu přivedlo? 
Koronavirová krize mi přinesla hlavně velké 
rozběhání a šílené kilometráže. Člověk by si 
řekl, že se neustále musí přirozeně posouvat, 
ale není to pravda. Nastala stagnace. A to byly 
prvotní impulsy, kdy jsem se začala víc zajímat 
o  harmonogramy tréninků. Přes léto jsem vy-
hrála nějaké závody. Na základě výsledků si mě 
všiml můj současný trenér. Teď je to necelý rok, 
co spolu trénujeme.

Jak momentálně trénujete?
Aktuálně se specializuji na rychlost. To zname-
ná, že jsem taky více začala běhat po silnici. Běh 
má své zákonitosti a díky trenérovi dokážu ob-
jevovat nové možnosti a posouvat se mílovými 
kroky. Člověk, který běhá rekreačně ani netuší, 
čeho všeho lze dosáhnout. Před rokem by mě 
ani nenapadlo, že dokážu uběhnout deset ki-
lometrů za třicet pět minut. Druhá věc je sport 
sám o sobě. Pod atletickým svazem se lze taky 
dobře zviditelnit. 

Dokážete se vzdát?
Nejsem ten typ. Asi bych se pak nevyrovnala 
s tím pocitem, že jsem to vzdala. Raději vydržím 
a nějakým způsobem to zdolám, než abych si 
to pak vyčítala. Asi by mě musel donutit něja-
ký zdravotní problém. Ve vší skromnosti bych 
řekla, že tento moment už dokážu rozeznat, že 
umím poznat vážnost situace.

Tato vlastnost se projevila jen ve sportu?
Asi ne. Na střední jsem chtěla být nejlepší, asi 
až moc jsem se učila, ale na úkor toho, že jsem 
se nedokázala moc bavit. Všeho moc škodí. Kdy-
bych se mohla vrátit v čase, asi bych to dnes 
udělala jinak. Dnes vše dělám tak, aby mě to 
nezničilo.

Jste vítězkou Beskydské sedmičky, LH24 
nebo Lysácupu…
No, všude ne. Na LH24 jsme šli v týmu s Vero-
nikou Magnuskovou a tam jsme byly druhé. Ale 
faktem je, že všechny výše uvedené závody jsem 
vyhrála a schází mi snad jen kategorie jednot-
livec. Snad to někdy zkusím, ať vím, kolik kol 

bych během 24 hodin zvládla. Jsem týmová, ale 
mám dobrý pocit i sama ze svého výkonu. 

Jakého úspěchu si vážíte nejvíc?
Nejvíc emoční pro mě bylo vítězství B7, kde 
jsem běžela se svou sestrou Petrou. Během zá-
vodu jsme si prožily různé krize a dopadlo to 
skvěle. Pro mě samotnou je asi největším úspě-
chem Hostýnská osma. Musela jsem se i sama 
poprat s těmi šedesáti osmi kilometry. Za uply-
nulý rok si však nejvíc cením mistrovství České 
republiky v Pardubicích, kde jsem doběhla na 
druhém místě. Jednalo se o půlmaraton. Před 
rokem pro mě bylo něco nepředstavitelného 
běžet kilometr pod čtyři minuty a tady se mi to 
povedlo. Rychlost je dobrý motivátor, který uka-
zuje, jak se zlepšujete.

Který závod je podle Vás u nás nejextrém-
nější? 
Právě maraton. Pokud chcete běžet v nějakém 
dobrém čase, tak udržet tempo na čtyřicet dva 
kilometrů v dobrém čase je dost náročné. Pro 
mě je to vize do budoucna a třeba se mi to ně-
kdy taky povede. Tady to je fakt o boji v hlavě, 
nevzdát to a nepolevit.

Závodíte i v zahraničí?
Teď mám ještě možnost se v kategorii U23 po-
dívat na mistrovství Evropy do Estonska. Dělí 
mě k tomu kvalifikace zaběhnutí limitu na deset 
kilometrů. Ale i mimo to bych se chtěla podívat 
na závody do zahraničí. 

Máte nějaký sportovní vzor?
To je zajímavá otázka. Původně jsem znala jen 
běžce odsud z Beskyd. Upřímně, vůbec jsem 
o nikom dalším neměla přehled. K tomu mě 
přivedl až můj trenér. Teď jsou pro mě nejvíce 
inspirující Marcela Joglová, Moira Stewartová, 
Terka Hrochová nebo Eva Vrabcová Nývlto-
vá. Kromě Moiry jedou všechny tyto holky na 
olympiádu. Eva teď tři roky neběhala (mateř-
ská) a i tak zaběhla limit, což je pro mě obrov-
ský motivátor.

Uplynulý rok byl hodně ovlivněný koronavi-
rem. Co jste během něj stihla?
Mně ten rok nevadil. Mohla jsem běhat, studo-
vat. Extra mě to neomezilo, byť nevím, že to není 
úplně v pořádku a chce to mít i nějakou práci. 

Dalo by se běháním živit?
Určitě ano, když je člověk dobrý. Nejtěžší je stát se 
registrovaným sportovcem a dostat se do špičky. 

Co Vaše letošní plány? Co všechno máte před 
sebou?
Poslední dobou se mi honí v hlavě myšlenky 
ohledně olympiády. Nominace na olympiádu 
by se mi asi velmi líbila. Ale nechci si klást cíle, 
které bych nesplnila. Mým cílem je teď trénovat 
rychlost a třeba jednou zaběhnout v dobrém 
čase maraton.

Od koho máte největší podporu? Máte své 
fanoušky?
Fanoušky? (úsměv) V Beskydech máme tako-
vou bandu, která mi vždy napíše, že jsem dobrá 
a že se mám snažit nebo pošlou svůj palec naho-
ru. Největší podporou je mi teď můj přítel Filip 
a moje sestry.

Vaše kariéra nezačínala jen na běžecké trati, 
ale pamatujeme si Vás taky jako zpěvačku 
kapely Humbug. Jak vzpomínáte na toto ob-
dobí?
Chodila jsem na klavír do ZUŠ, kde učil Ivo Sani-
ter. Potřebovali nové členy, tak nás oslovil. Před 
lidmi jsem se zpívat bála, ale pak se to zlomilo. 
S kapelou to šlo, hodně mě to bavilo. Řekla bych, 
že moje nejšťastnější léta byly spojeny s kape-
lou. Jezdili jsme na koncerty, zkoušky, víkendy 
patřily Humbugu a v celé kapele jsme byli dobrá 
parta. Byla jsem tam jediná holka.

Co Vám kapela dala?
Tak v první řadě to bylo naše první seznáme-
ní se životem. Pak na zkouškách byla legrace 
a stmelilo nás to. Určitě mi to dalo sebevědomí. 

Kapela dnes už nefunguje? 
Díky covidu-19 bychom si dnes taky asi moc 
nezahráli. Ale dá se říct, že se změnil typ hud-
by, která se poslouchá, teď jsou lidi více na 
drum’n’bass a taky jsme hráli starší písně. Své 
udělalo i to, že kluci jsou na vysoké nebo zaklá-
dají rodiny.

Natočili jste klip. Jaké to bylo?
Když se na to dívám dnes, připadá mi to straš-
ně vtipné, protože dnes na YouTube dá kdoko-
li cokoli. V tu dobu, to tak nebylo, naopak mít 
tak dobrý klip něco znamenalo. Dodnes se na 
něj ale lidé dívají a občas někdo chce ode mě 
odkaz.

Momentálně jste v Otrokovicích a závodíte 
po celé republice. Spojuje Vás s Frýdlantem 
ještě něco?
Frýdlant miluji. Jsem patriotem. Určitě bych 
chtěla bydlet tady. Vím, jaké to je bohatství mít 
hory za domem a kdykoli se do nich vydat. Chci, 
aby zde vyrůstaly moje děti a měli šanci toto za-
žít. Třeba teď žiju v Otrokovicích, je to taky moc 
krásné, ale něco jim chybí.

Přijde Vám, že je tady víc sportovců něž ve 
zbytku republiky? 
To asi ne, je to různorodé. Je tu hodně rekreač-
ních sportovců, horských běžců, lidí, kteří běha-
jí na Lysou, Smrk či Ondřejník. V Brně se zase 
hodně běhá na ovále. 

Máte ještě nějaké své osobní sny?
Teď určitě úspěšně dostudovat a najít práci, kte-
rá mě bude bavit a živit. A třeba založit rodinu. 
Cílů mám hodně, ale rozhodně je nemám nalaj-
nované a naplánované.



Kulturní centrum Frýdlant n. O.
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	 pátek 2.7. 		  Letní kino

		  3BOBULE		
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna

		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

pátek 2.7. 		  ČAS NA GRILOVAČKU	
18:00 – 21:00	 RS Budoucnost Nová Ves, terasa
		  Grilované speciality servírované od 18:00 do 21:00 hodin. Akce 

se koná za každého počasí.

sobota 3.7.		 HITY 80. – 90. LET
20:00 		  Ondřejník

pátek 9.7. 		  Letní kino
		  KŘUPAVÍ MAZLÍČCI		
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40,- Kč, rodina 100,- Kč.

sobota 10.7.	 NOČNÍ VÝŠLAP NA ONDŘEJNÍK – 
3. ROČNÍK

		  Občerstvení na vrcholu otevřeno od 22:00.

neděle 11.7. 	 Hudba ze zahrady
18:00		  TYKRÁSO		
		  Farní zahrada, vstupné 100,- Kč.

pátek 16.7. 	 Letní kino
		  ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC		
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna. Promítání začíná po 

setmění. Vstupné 40,- Kč rodina 100,- Kč.

pátek 16.7. 	 ČAS NA GRILOVAČKU	
18:00 – 21:00	 RS Budoucnost Nová Ves, terasa
		  Grilované speciality servírované od 18:00 do

		  21:00 hodin. Akce se koná za každého počasí.

sobota 17.7.	 PLACKOVÉ HODY 
11:00 		  Ondřejník

sobota 17.7.	 FRÝDLANT FEST
17:00		  Kapela Buty. Domácí začínající a talentovaní umělci. DJ Jakub 

Fuciman Afterparty 80s & 90s hity & mix moderní hudby. 
Koupaliště. Vstupenky je možné zakoupit v TIC.	

pátek 23.7. 	 Letní kino
		  ČERVENÝ STŘEVÍČEK
		  A 7 STATEČNÝCH	 	
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna

		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

sobota 24.7.	 HITY 80. – 90. LET 
20:00 		  Ondřejník

pondělí 26.7.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

čtvrtek 29.7.	 BESKYD RALLYE 2021
17:00		  Spanilá jízda veteránů beskydskou krajinou. Parkoviště před KC.

pátek 30.7. 	 Letní kino
		  ŠARLATÁN	
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna

		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

		  připravujeme

neděle 1.8. 	 Hudba ze zahrady
18:00		  LENKA SZABÓ HRŮZOVÁ&GALIA
		  BROTHERS		
		  Farní zahrada, vstupné 100,- Kč.

pátek 6.8.		  MUZIKÁLOVÉ PÍSNIČKY MAMMA MIA
19:00 		  Vystoupí Jitka Asterová, Bořek Slezáček a Petra Peterová.
		  Součástí programu letního kina – film MAMMA MIA! HERE WE GO 

AGAIN. Sportovní a relaxační centrum Kotelna.
		  Vstupné 150,- Kč (v ceně je i vstupenka na večerní letní kino),
		  vstupenky možno zakoupit na www.kcfno.cz, v TIC nebo na místě.

pondělí 6.9.		 Divadelní představení 
19:00 		  DVA NAHATÝ CHLAPI
		  Bláznivá komedie kontroverzního francouzského autora. Hrají –
		  Martin Zounar, Martina Randová, Martin Kraus a Daniela Šinkorová.
		  Velký sál Kulturního centra.
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit na internetu, v TIC nebo na místě.

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  



FRÝDLANT N. O. 
ČERVENCI 2021KINO

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

FRÝDLANT N.O.KINO

Otevření kina v omezeném režimu při dodržování hygienických podmínek, prodej on-line na 

w w w . k c f n o . c z

so 3.7. od 17:00 

GODZILLA VS. KONG
USA, thriller/akční, nevhodný do 12 let, délka 113 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Legendy se střetnou ve filmu „Godzilla vs. Kong“, kde se tito mýtičtí protivníci setkávají ve 
velkolepé bitvě věků a osud světa tak visí na vlásku. Kong a jeho ochránci podniknou nebez-
pečnou cestu, aby našli svůj skutečný domov, a spolu s nimi je Jia, mladá osiřelá dívka, s níž 
si Kong vytvořil jedinečné a silné pouto. Neočekávaně se ocitli na cestě rozzuřené Godzilly, 
která postupně ničí celou planetu. Epický střet mezi dvěma titány - vyvolaný neviditelnými 
silami - je pouze začátkem tajemství, které leží hluboko v jádru Země. Rež. A. Wingard.

so 3.7. od 19:30, út 6.7. od 19:00, so 10.7. od 17:00 a so 17.7. od 19:00

MATKY
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 130,-, Bontonfilm
Čtyři nejlepší kamarádky jsou sebevědomé, chytré, užívají si, a probírají spolu chlapy, 
vztahy a sex. K tomu se ale taky starají o děti, nebo je právě porodily, případně jsou těhotné. 
Sára má hezký zadek, a tak ho začala fotit a žít ve světě sociálních sítí. Jako čerstvá matka si 
to celé ale představovala nějak jednodušší. Hedvika žije tak trochu ve zlaté kleci, její 
manžel workoholik moc doma není, a tak není divu, že ji okouzlí mladý zpěvák David. 
Zuzana je po rozchodu s Kamilem, nemá peníze, ale musí uživit dvě malé děti. Eliška je 
těhotná, má skvělého kluka, ale taky nesnesitelnou matku a nikdy nekončící nevolnosti. 
Ale hlavně mají jedna druhou... Rež. V. Moravec

ne 4.7. od 17:00 a st 7.7. od 17:00 

DIVOKÝ SPIRIT
USA, animovaný/komedie, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 120,-, Cinemart, dabing
Holka jménem Lucky hledala tak dlouho spřízněnou duši, až našla koně. Divoký mustang 
Spirit jí dokáže, že přátelství na život a na smrt nemusí být jenom mezi lidmi. Studio Drea-
mWorks Animation (Shrek, Jak vycvičit draka, Madagaskar), natočilo další pohádku, která 
chytne diváky za srdce. Rež. E. Bogan, E. Torresan.

ne 4.7. od 19:00 a st 7.7. od 19:00 

V ZAJETÍ DÉMONŮ 3: NA ĎÁBLŮV PŘÍKAZ
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 112 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Mrazivý příběh plný hrůzy, smrti a neznámého zla, které šokuje i zkušené výzkumníky para-
normálních jevů Eda a Lorraine Warrenovi. Jeden z nejnapínavějších případů jejich skutečné 
kariéry začal bojem o duši malého chlapce a pokračoval způsobem, kterým si ani jeden z nich 
nedovedl představit – historicky první obhajobou v americké historii, kde se vrah odvolával 
na posednutí ďáblem. Rež.M. Chaves.

út 6.7. od 17:00

MSTITEL
ČR, komedie, nevhodný do 15 let, délka 93 min, cena 120,-, Bontonfilm
„Když nemůžeš, tak přilej“, říká motto filmu, v němž se zkrachovalý herec rozhodne 
propít až k expedici na Mars, najít sám sebe, lásku, něco k pití a tlačítko START. A když ne 
to, tak se alespoň všemu pomstít, především šéfovi divadla, který ho vyhodil, a manžel-
ce, která ho hned poté vyhodila rovněž. Rež. L. K. Svoboda.

so 10.7. od 19:00 a út 13.7. od 17:00 (dabing), út 20.7. od 19:00 (titulky)

BLACK WIDOW
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 134 min, cena 130,-, Falcon
Scarlett Johansson se konečně dočkala svého prvního sólového dobrodružství, které 
však bude úplně jiné, než jaké doposud poznala. Skupina velmi nebezpečných lidí odha-
lila její už téměř zapomenutou minulost, a proto se musí vydat na cestu napříč celým 
světem, zatímco je pronásledována Taskmasterem – neúprosným zabijákem, jehož 
jediný úkol je zničit Black Widow. Rež. C. Shortland. Rež. C. Shortland.

ne 11.7. od 17:00, st 14.7. od 17:00 a ne 18.7. od 17:00

MAXINOŽKA 2
Belgie/Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 120,-, Vertical Ent., dabing
Další dobrodružství Maxinožky je opět tady! Adamův tatínek je teď velmi slavný a chce využít 
svou slávu ke změně světa. Kontaktuje ho nevládní organizace, aby pomohl chránit největší 
přírodní rezervaci před znečištěním ropnou společností. Když táta zmizí, jeho syn, Maxinožka a 
jeho přátelé udělají vše, co je v jeho silách, aby ho našli a zachránili... Rež. J. Derguson, B. Stassen. 

ne 11.7. od 19:00 a út 20.7. od 17:00

UBAL A ZMIZ
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 99 min, cena 130,-, Cinemart
Tři kamarádi, Mireček, Vilém a Dušan, si přivydělávají pěstováním a prodejem kvalitní trávy. 
A dostanou nabídku, která se neodmítá: prodat kompletní úrodu za jednu noc. Jenže když uza-
vřou obchod s nebezpečným Bulharem a jeho pravou rukou, zjistí, že jim někdo vykradl pěstír-
nu. Mají pár hodin na to, aby zachránili nejen kšeft roku, ale taky vlastní malíčky. Rež. A. Hobzik. 

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

ČERVENEC 2021

st 14.7. od 19:00 

ZKRAŤ TO ZLATO
Austrálie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 120,-, Bioscop, titulky
Teddy je notorický lenoch. Jeho dny jsou jeden za druhým většinou naplněny nudou a 
flákáním. Setkání s tajemnou cizinkou však všechno změní. Z jeho života se stává 
doslova chvilková záležitost. Ráno po svatbě se Teddy probudí a než se naděje, zjistí, že 
po pár minutách jeho život skočil o rok dopředu. Je den prvního výročí jejich manželství a 
Leena má krátce před porodem. Teddymu uplynul rok, který si nepamatuje, že by prožil. 
Jeho život se rozpadá a pro Teddyho začíná šílený závod s časem. Rež. J. Lawson.

so 17.7. od 17:00 a st 21.7. od 19:00 

ÚNIKOVÁ HRA: TURNAJ ŠAMPIÓNŮ
USA, akční, nevhodný do 15 let, délka 87 min, cena 130,-, Falcon, titulky
Nic netušící skupina šesti lidí se ocitne uzamčená v další sérii únikových místností. 
Postupně odhalují, co je spojuje, aby zůstali na živu… a zjišťují, že tuto hru už jednou hráli. 
Rež. A. Robitel.

st 21.7. od 17:00 a so 24.7. od 17:00

RAYA A DRAK
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 107 min, cena 120,-, Falcon, dabing
Kdysi dávno ve fantazijním světě Kumandry žili lidé a draci v harmonii. Kdykoliv pak zlo-
věstné nestvůry nazývané Druuni ohrožovaly zemi, draci se pro záchranu svých lidských 
přátel obětovali. Nyní, o 500 let později, jsou tato monstra zpět a osamělá válečnice 
Raya, se vydává na dlouhou a nebezpečnou cestu, aby vystopovala posledního draka 
a hrozivé Druuny zastavila jednou provždy. Rež. P. Briggs.

so 24.7. od 19:00, út 27.7. od 17:00 a 31.7. od 17:00

GUMP – PES, KTERÝ NAUČIL LIDI ŽÍT
ČR, rodinný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 140,-, Bioscop
On vlastně každý pes je v sobě tak trochu toulavý do té doby, než najde své štěstí, a to 
štěstí pes najde jenom s člověkem. Příběh je o hledání psího štěstí a také o překáž-
kách a pastech na cestě k tomu správnému člověku. Je o síle a nezlomnosti, která se 
ukrývá v každém psovi.  Film vám také otevře oči, protože co člověk v psím srdci zničí, 
to může zase jen člověk uzdravit. Rež. F. A. Brabec.

ne 25.7. od 17:00 a st 28.7. od 17:00

CROODSOVI: NOVÝ VĚK
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 120,-,Cinemart, dabing
Nejslavnější pravěká rodina se vrací! V pokračování úspěšné animované komedie 
Croodsovi zjistí, že hrdinové doby kamenné to fakt nemají jednoduché. Nestačí, že 
jim na každém kroku hrozí sežrání od hladových potvor. Oni navíc museli potkat 
rodinu, která je lepší než ta jejich. Tedy aspoň to tak vypadá. Rež. J. Crawford.  

ne 25.7. od 19:00 a st 28.7. od 19:00 

SPIRÁLA STRACHU: SAW POKRAČUJE
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 93 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Mladý detektiv Ezekiel "Zeke" Banks a jeho parťák vyšetřují děsivé vraždy, které začí-
nají přípomínat nechvalně známé případy z minulosti. Nevědomky se tak stanou 
hráči na šachovnici morbidní hry zákeřného vraha. Rež. D. L. Bousman.

út 27.7. od 19:00

ROZHNĚVANÝ MUŽ
USA/VB, akční, nevhodný do 15 let, délka 119 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Jaké tajemství skrývá nová posila bezpečnostní firmy? Kdo je vlastně tajemný H. a jakou 
má minulost? Tohle bude pro Los Angeles dlouhá noc... Rež. G. Ritchie.

so 31.7. od 19:00

PRVOK, ŠAMPÓN, TEČKA A KAREL
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 140,-, Bontonfilm
Čtyři kamarádi vyhlásí válku proti scvrkávání varlat a proti krizi středního věku tím, že se rozhod-
nou plnit odvážné úkoly. Prvním z nich bude svléknout se na veřejnosti do naha... Rež. P. Hartl.

út 13.7. od 19:30 a ne 18.7. od 19:00 

OČISTA NAVŽDY
USA, thriller, nevhodný do 15 let, délka 103 min, cena 120,-, Cinemart, titulky
Očista má jasná a drsná pravidla. Jednou ročně na dvanáct hodin platí, že všechny zloči-
ny jsou legální. Včetně těch nejbrutálnějších. Co když se někdo rozhodne, že si čas na 
běsnění trochu protáhne? Očista navždy je pokračováním mrazivé hororové série. 
Rež. E. V. Gout.
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KULTURNÍ CENTRUM FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ VE SPOLUPRÁCI S ŘÍMSKOKATOLICKOU FARNOSTÍ 
VÁS ZVE NA UCELENÝ CYKLUS PĚTI KONCERTŮ PODPOŘENÝCH MORAVSKOSLEZSKÝM KRAJEM

PODZIM

2021 pro mládež

12 výukových lekcí2 prodloužené lekce

ZAČÍNÁME 3. září 2021CENA KURZU 1600 Kč/os.

Přihlášky a další informace k dispozici na www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru 
nebo na tel.: 558 606 300, email: info@kcfno.cz

LEKTOŘI
Oton Hila & 

Helena Bláhováwww.kcfno.cz

Taneční kurz
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Z D R A V Í  Z A Č Í N Á  

N A  T A L Í Ř I !

T o  p r a v é  m í s t o  n a  n á k u p

č e r s t v ý c h  a   z d r a v ý c h  p o t r a v i n .

2 6 .  Č E R V E N C E  2 0 2 1

V E  F R Ý D L A N T U  N . O .  

U  O C  O M M A  O D  9 : 0 0 - 1 6 : 0 0

A K C E  J E  R E A L I Z O V Á N A  V E  S P O L U P R Á C I  

S  M Ě S T E M  F R Ý D L A N T  N A D  O S T R A V I C Í .

 

&GEROY GEROY KIDS

11. 9. 2021 FRÝDLANT N/O

LI M IT

26. 6. 2021 PŘEROV

LIMIT JE JEN
SLOVO!

www.geroy.cz

PŘEKÁŽ
KOVÝ ZÁVOD
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Závod se připravoval v novém, doposud ne-
poznaném prostředí pro všechny závodníky. 
Využili jsme asociační základny „Pstruží“ ve 
Frýdlantu n. O. Skvělá základna, nyní může-
me říci, že i pro zázemí turistického závodu. 
Trať byla připravena pod masivem Ondřej-
níku a  nabízela nádherné výhledy na město 
Frýdlant a nejvyšší vrcholy Beskyd. Od rána se 
honily mraky a počasí bylo doslova aprílové. 
Start se kvůli lijáku zpozdil, v půl jedenácté se 
109 závodníků pustilo postupně na trať. Stří-
dalo se slunce, mrholení a prudký liják. Před 
jednou hodinou doběhli poslední závodníci 
a většina si trať pochvalovala. Teplá polévka 
společně se zázemím základny zahřály všech-
ny mokré závodníky. Výsledky byly rychle 
zpracovány a my věděli, kdo je mistři kraje. 
Z  řad Divočáků se umístili: nejmladší žačky 
– Sofie Skotnicová – 1. místo, starší žáci – Do-
minik Horák – 1. místo, mladší dorostenky – 
Lucie Horáková – 3. místo, ženy A – Karolína 
Tkáčová – 1. místo. Mnoho z našich dětí se zá-
vodu účastnilo vůbec poprvé a patří jim veliký 
obdiv, protože se vydali o samotě na trať, v po-
časí, které bylo značně nepříznivé. 

Mistři a vicemistři všech kategorií postupo-
vali na mistrovství ČR do Frýdku-Místku, ko-
nané 12. června 2021. Závod byl organizován 
oddílem Tom Tuláci FM. Frýdecký les nabídl 
krásné tratě a počasí bylo sluníčkové. Z na-
šeho oddílu startovalo šest závodníků a opět 
jsme bodovali a reprezentovali napříč republi-
kovým konkurentům. Nejmladší žačky – Sofie 
Skotnicová – zlatá medaile, starší žáci – Domi-
nik Horák – stříbrná medaile, starší žáci – Petr 

Šimeček – bramborová medaile, ženy A – Pavla 
Skotnicová – zlatá medaile, ženy A – Karolína 
Tkáčová – bramborová medaile. Vrchol sezony 
nás čeká ještě na mezinárodní úrovni v měsíci 
září. Vypravíme se do Hubové (SK), kde změří-
me síly se Slováky.

Děkujeme městu Frýdlant nad Ostravicí, 
které podporuje naši celoroční činnost a mis-
trovství kraje bylo financováno taktéž pro-
střednictvím dotace z města. Dále děkujeme 
firmě G+V elektro, která nás finančně také 
sponzoruje. Kulturní centrum  Frýdlant n. O.., 
Justcentrum  Frýdlant n. O. a Rumasport daro-
vali ceny pro naše vítěze na mistrovství kraje, 
díky nim jsme potěšili více jak 42 medailistů 
ve všech kategoriích.  

(Pavla Skotnicová, vedoucí TOM Divočáci)

TOM DIVOČÁCI POŘÁDALI MISTROVSTVÍ 
KRAJE V TURISTICKÉM ZÁVODU
I přes nejasnosti, zda se bude moci závod 29. května 2021 uspořádat, probíhala důkladná pří-
prava. Organizace skýtá materiálním, technickým, dobrovolnickým zázemím, které není lehké 
seskupit. 

SPORT

Kolo-běh je způsob pohybu, který se vyzna-
čuje střídavým používáním jízdy na kole, 
běhu vedle kola a chůze vedle kola. Zdá se 
být ideálním právě v této době pro rozjezd 
zpohodlněného těla.

Již 4. ročník sportovně rekreačního závodu 
Kolo-běh Frýdlantskem se uskuteční v so-
botu 7. srpna 2021. Start probíhá průběžně 
od 10.00 do 14.00 hodin z areálu YDYKSEB 
v Nové Vsi ve Frýdlantu nad Ostravicí, závod 
pak pokračuje po okruhu dlouhém 27 km 
postupně centry obcí Malenovice, Frýdlant 
n.  O., Pstruží, Čeladná a Ostravice s cílem 
opět v areálu YDYKSEB. Okruh bude vyzna-
čen 75 směrovými tabulemi v nejdůležitěj-
ších orientačních bodech, takže se neztratíte. 
Hlavní kategorie závodu je relaxační, neboť 
vítěz závodu je vylosován bez ohledu na 
čas a délku tratě, kterou ujel. Stačí se jen na 
startu zaregistrovat a v cíli se pak nahlásit. 
Smyslem je zde duševní uvolnění sledováním 
krásné přírody, ne všelijaké kvaltování. Prv-
ní doprovodná soutěž je především zkouška 
bystrosti, zahrnuje totiž hledání 5 „geokeší“ 
na trati a  vyluštění tajenky, která se v nich 
ukrývá. Druhá doprovodná kategorie zname-
ná již test na rychlost, neboť vítěz musí objet 
5 orientačních bodů na okruhu dlouhém 27 
km v  nejrychlejším čase. Třetí doprovodná 
soutěž je silácká, protože vítěz musí zved-
nout na začátku tratě 5x za sebou co největší 
zvolenou váhu břemene.

https://kolo-beh.wixsite.com/frydlantsko.
(Stanislav Plucnara, organizátor závodu)

KOLO-BĚH
FRÝDLANTSKEM
PRO ROZJEZD TĚLA



23...s dresem Valcířů, který nosil dvacet let, se Petr Literák v minulých dnech rozloučil...

Právě s dresem Valcířů, který nosil téměř 
dvacet let, se v minulých dnech rozloučil bě-
hem povedené rozlučky ve Frýdlantu, ve kte-
rém by měl nyní patřit k ústředním oporám. 
„Frýdlant hraje na špici tabulky, pořád je tu 
chuť vítězit. No a co když se nám podaří třeba 
postoupit do třetí ligy. To bych si mohl něja-
ké ty starty v MSFL znovu připsat za 1. BFK,” 
usmál se v povídání pro klubový web. „Ale 
přiznám se, že kdybych ambice neměl, tak 
se na fotbal asi vykašlu. Jenže já pořád chci 
hrát, vítězit,” dodal Literák, na jehož rozlučku 
s Lipinou dorazila řada známých fotbalistů 
i  spousta fanoušků. „Dojmy jsou jen ty nej-
lepší. Až jsem se rozplakal. Vše bylo parádně 
připraveno, byl jsem potěšen i kolik dorazi-
lo lidí. Nečekal jsem, že mě to tak vše dojme. 
Jak fanoušci a hráči stáli ve štrůdlu a začali 
vyvolávat mé jméno. Pořád jsem si myslel, že 
to všechno ustojím, ale...,” svěřil se Literák, 

který původně plánoval, že svou kariéru do-
hraje ve Frýdku-Místku. Jenže třetiligový tým 
se přestěhoval do Vratimova, a tak se Literák 
vrátil tam, kde s fotbalem začínal, tedy do Frý-
dlantu nad Ostravicí. „Já jej přemlouval asi tak 
dva roky zpátky. Pořád jsme se bavili o tom, 
zda už ve Frýdku neskončí. Dával mi vždy ta-
kovou malou naději, ale bylo na něm vidět, že 
má stále ta dvířka pootevřená. Několikrát už 
s námi v  létě trénoval, ale vždy to jeho lipin-
ské srdíčko bylo silnější. On Lipinu opravdu 
strašně moc miloval. Teď ale, jak se áčko pře-
stěhovalo do Vratimova, tak jsem vycítil, že je 
nejspíš správný okamžik. A Fitus mi slíbil, že 
tentokrát už k nám opravdu půjde. Věřím ale, 
že kdyby áčko zůstalo ve Stovkách, tak tam zů-
stal. Zkrátka by to za Lipinu dohrál do posled-
ní sekundy,” prohlásil na Literákovu adresu 
kouč 1. BFK Martin Šrámek. 

(Sobol)

KOLO-BĚH
FRÝDLANTSKEM
PRO ROZJEZD TĚLA

S příchodem teplých dní se na antuce u So-
kolovny ve Frýdlantu nad Ostravicí trénuje vo-
lejbal, ale také se zde konají různé akce. Jako 
první v řadě klub VK Beskydy Frýdlant n. O., z.s. 
uspořádal a tím také odstartoval letní dny tra-
dičním Deblovým turnajem, který se konal 12. 
června. Bojovalo se ve dvou kategoriích – ženy 
(7 družstev) a mixy (13 družstev). „Opět se 
odehrálo spoustu napínavých, bojovných a vy-
rovnaných zápasů. Jsme rádi, že jsme mohli po 
tak dlouhé sportovní pauze prožít den plný zá-

bavy, nových zážitků, přátelství, a to nejen těch 
volejbalových,“ uvedla za klub Jana Baborová. 
„V letošním roce k nám dokonce zavítal tým až 
ze Znojma, který v kategorii mixů pod názvem 
Stehlíci získal první místo,“ dodala. V kategorii 
žen zvítězil tým s názvem Kopretinky.

A co se děje v klubu Red Volley Frýdlant n. O., 
z.s.? Chlapci se velmi pilně připravovali na let-
ní mistrovství republiky žáků ročníku 2007. 
Výhrou v kvalifikaci, která proběhla 6. června 
v Bílovci, si družstvo Red Volley Frýdlant n. O.
zajistilo postup do finále letního mistrovství 
republiky. „Tréninková dřina pod širým nebem 
se vyplatila. Po účasti na celodenním turna-
ji v Raškovicích, kde jsme v konkurenci devíti 
týmů skončili čtvrtí v rámci přípravy na letní 
pohár, výběr mladých volejbalistů z klubů Red 
Volley, Green Volley, VK Raškovice a Sokol Pal-
kovice odjel v  neděli 20. června do Kojetína. 
Tam reprezentoval jako jediný tým Morav-
skoslezský kraj pod hlavičkou Red Volley Frý-
dlant n. O. V úmorném vedru 33 stupňů Celsia 
jsme odehráli šest zápasů a umístili jsme se na 
skvělém třetím místě,“ uvedla Jana Baborová. 
(Sobol)

PETR LITERÁK JE HRÁČEM FRÝDLANTU! 

VOLEJBALISTÉ SI UŽÍVAJÍ TEPLÝCH 
DNÍ NA ANTUCE

Fotbalisté Frýdlantu nad Ostravicí získali před novou divizní sezonou ohromnou posilu. 
Dres beskydského klubu znovu po mnoha letech oblékl Petr Literák, který přišel z třetiligo-
vého Frýdku-Místku. 



Řešení z minula: Jeho existence je v přírodě závislá na doupných stromech... útočiště a potravu pro mnoho druhů savců, ptáků a bezobratlých

KŘÍŽOVKA NA KONEC
Jakmile se přehoupne léto do druhé poloviny, balí čapí rodiny kufry a odlétají. To tradičně platí i pro naši frýdlantskou čapí rodinku. Tajenka 1 
…  i … tajenky 2,3,4.  Výjimečně to však platit nemusí a někteří zůstávají doma anebo naopak v Africe zůstanou. Pokud se na rok vrátí, letošním 
mláďatům bude ještě tři roky trvat, než pohlavně dospějí a obsadí vlastní hnízda. Nápověda: IKAT, EJA, ULB

inzerce


